
Klauzula informacyjna
(transmisja z obrad Rady Powiatu w Wieluniu)

Zgodnie z art. 13 ust. 1-2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (dalej „RODO”) informujemy, że:
1.	Administrator danych
Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Starostwo Powiatowe w Wieluniu reprezentowane przez Starostę Wieluńskiego, Plac Kazimierza Wielkiego 2, 98-300 Wieluń;
2.	Inspektor Ochrony Danych:
W sprawach związanych z ochroną danych osobowych może Pani/Pan kontaktować się z Inspektorem Ochrony Danych, drogą elektroniczną: iod@powiat.wielun.pl
3.	Cele przetwarzania danych osobowych oraz podstawa prawna przetwarzania danych osobowych
Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane na podstawie art. 15 ust. 1a ustawy o samorządzie powiatowym w zakresie niezbędnym do wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej powierzonej administratorowi (art. 6 ust. 1 lit. e RODO), w związku z realizacją zasady dostępu do informacji publicznej na podstawie przepisów ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej. Dane osobowe w zakresie wizerunku, barwy głosu oraz pozostałe dane osobowe ujawnione w trakcie obrad są przetwarzane w celu przeprowadzenia transmisji i utrwalania obrad Rady Powiatu za pomocą urządzeń rejestrujących dźwięk i obraz. Prowadzenie transmisji obrad rady powiatu jest obowiązkiem ustawowym powiatu i nie wymaga wyrażenia zgody na przetwarzanie danych osobowych przez jej uczestników. Transmisja z obrad rady jest dostępna na stronie internetowej BIP powiatu (https://powiat-wielun.sesja.pl/) na platformie Youtube. Udział w sesji i podanie danych osobowych ma charakter dobrowolny.
4.	Odbiorcy danych osobowych:
Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne lub działające na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach, które wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa oraz inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z Administratorem przetwarzają dane osobowe.
5.	Okres przechowywania danych osobowych:
Zgodnie z zasadą ograniczenia przechowywania wskazaną w art. 5 ust. 1 lit. e RODO, administrator zapewnia, że dane osobowe zawarte w upublicznionych nagraniach posiedzeń kolegialnych organów jednostek samorządu terytorialnego będą przechowywane w formie umożliwiającej identyfikację osoby, której dotyczą, przez okres nie dłuższy, niż jest to niezbędne do celów, w których dane te są przetwarzane z uwzględnieniem przepisów ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach oraz z Rozporządzeniem Prezesa Rady Ministrów z dnia 18 stycznia 2011 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów zakładowych.
6.	Prawa osób, których dane dotyczą, obejmują prawo do żądania :
· dostępu do danych osobowych oraz otrzymania ich kopii; a w uzasadnionych przypadkach prawo żądania anonimizacji danych; 
· prawo żądania ograniczenia przetwarzania danych na podstawie art. 18 RODO; 
· prawo do wniesienia sprzeciwu w przypadkach określonych w art. 21 RODO.
7.	Prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego:
W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu danych osobowych, przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych, z siedzibą w Warszawie, przy ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.
8.	Informacja o zautomatyzowanym przetwarzaniu i profilowaniu danych:
Państwa dane osobowe nie są i nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany, w celu podjęcia jakiejkolwiek decyzji i nie będą profilowane
