


PROTOKÓŁ NR XXIV/21
ze zdalnego posiedzenia
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu
w dniu 24 września 2021 r.

W posiedzeniu udział brali:
1. Pan Waldemar Borczyk                  - przewodniczący Komisji 
2. Pan Józef Kowal                             - wiceprzewodniczący Komisji
3. Pan Robert Grabowski                    - członek Komisji
4. Pan Sebastian Jasiński                   - członek Komisji

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ponadto w posiedzeniu udział brali:

1. Pani Eliza Michalska-Kowalczyk				- radca prawny

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie XXIV posiedzenia Komisji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Rozpatrzenie skargi z dnia 8 września 2021 r. na postępowanie pracownika Warsztatu Terapii Zajęciowej w Olewinie, przekazanej pismem Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi znak: RPS-II.862.6.2021 z dnia 14 września 2021 r. (data wpływu do Biura Rady i Zarządu Powiatu: 20 września 2021 r.).
5. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.
6. Zamknięcie XXIV posiedzenia Komisji.


Pkt 1
Otwarcie XXIV posiedzenia Komisji.

Radny Józef Kowal – wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji otworzył XXIV posiedzenie komisji i powitał radnych i gości obecnych na posiedzeniu. 

Pkt 2
Stwierdzenie prawomocności obrad.

Radny Józef Kowal – wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji stwierdził, że na 4 członków komisji obecnych jest 4, czyli obrady są prawomocne. 

Pkt 3
Przyjęcie porządku obrad.

Radny Józef Kowal – wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, czy ktoś ma uwagi do proponowanego porządku obrad, który radni mieli przesłany na tablety.
Radny Robert Grabowski – członek Komisji powiedział, że zgadza się z zaproponowanym porządkiem obrad.
Radny Sebastian Jasiński – członek Komisji powiedział, że również się zgadza.
Radny Józef Kowal – wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wobec powyższego stwierdził, że porządek obrad pozostaje bez zmian.

Pkt 4
Rozpatrzenie skargi z dnia 8 września 2021 r. na postępowanie pracownika Warsztatu Terapii Zajęciowej w Olewinie, przekazanej pismem Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi znak: RPS-II.862.6.2021 z dnia 14 września 2021 r. (data wpływu do Biura Rady i Zarządu Powiatu: 20 września 2021 r.).

Radny Józef Kowal – wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powiedział, że jest przygotowana opinia, projekt uchwały i uzasadnienie do tego projektu uchwały. Zapytał, czy radni zapoznali się z projektem opinii?
Radny Robert Grabowski – członek Komisji powiedział, że się zapoznał i wie o co chodzi.
Radny Józef Kowal – wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, czy radni zgadzają się z tą opinią? Przekazał, że radny Waldemar Borczyk napisał na czacie, że się zgadza. Wobec tego stwierdził, że radni zapoznali się z materiałami i zgadzają się z opinią. Dodał, że jest projekt uchwały w sprawie przekazania skargi organowi właściwemu do jej rozpatrzenia. Przypomniał, że Rada Powiatu nie będzie się tym zajmowała, ponieważ to nie dotyczy ich komisji, ani rady, więc przekazują ją do innego organu. Zapytał, kto jest za przyjęciem tego projektu uchwały?
Radny Robert Grabowski – członek Komisji powiedział, że jest za.
Radny Sebastian Jasiński – członek Komisji powiedział, że jest za.
Radny Józef Kowal – wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przekazał, że radny Waldemar Borczyk napisał na czacie, że również jest za. Dodał, że on również jest za tym projektem uchwały. Poinformował, że ten projekt uchwały przekazują przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 4 głosach „za”) postanowiła wystąpić do Rady Powiatu w Wieluniu z projektem uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przekazania skargi organowi właściwemu do jej rozpatrzenia (głosowało 4 członków Komisji).
	Opinia Komisji wraz z projektem uchwały w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Józef Kowal – wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przekazał, że do projektu uchwały jest również uzasadnienie, które jest jednocześnie wyjaśnieniem tych wszystkich spraw. Zapytał, czy wszyscy zapoznali się z uzasadnieniem?
Radny Robert Grabowski – członek Komisji powiedział, że zapoznał się.
[bookmark: _GoBack]Radny Józef Kowal – wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania w tej sprawie? Nikt się nie zgłosił. Zapytał, czy pani radca prawna ich słucha?
Pani Eliza Michalska-Kowalczyk – radca prawny w Starostwie Powiatowym w Wieluniu powiedziała, że oczywiście słucha.

Pkt 5
Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.

Radny Józef Kowal – wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie?
Radny Robert Grabowski – członek Komisji powiedział, że nie.
Radny Józef Kowal – wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powiedział, że teraz wyświetliło mu się na czacie, że radny Waldemar Boryczyk również zapoznał się z uzasadnieniem.


Pkt 6
Zamknięcie XXIV posiedzenia komisji.

Radny Józef Kowal – wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zamknął XXIV posiedzenie komisji i podziękował wszystkim za udział.


Protokołowała:  


Paulina Bednik
Inspektor
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