Geoportal Powiatu Wieluńskiego

Powiat Wieluński zaprasza mieszkańców, przedsiębiorców, wykonawców prac geodezyjnych, projektantów, inwestorów oraz inne zainteresowane podmioty do korzystania z utworzonego Geoportalu Powiatu Wieluńskiego, czyli strony internetowej świadczącej usługi przeglądania danych przestrzennych. Geoportal ten umożliwia w szczególności powszechny i nieodpłatny dostęp do usług wyszukiwania i przeglądania danych przestrzennych powiatowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego z terenu powiatu wieluńskiego, a także dostęp w trybie chronionym czyli niepublicznym do usług sieciowych oraz materiałów zasobu w postaci dokumentów elektronicznych.
W trybie publicznym prezentowane są dane referencyjne: działki ewidencyjne, użytki gruntowe, sieć uzbrojenia terenu, elementy mapy ewidencyjnej. 
Geoportal w trybie niepublicznym umożliwia złożenie wniosków o udostępnienie materiałów z powiatowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego.
Geoportal w trybie chronionym (niepublicznym) umożliwia obsługę wykonawców prac geodezyjnych i kartograficznych, obsługę rzeczoznawców majątkowych, komorników, internetową obsługę narad koordynacyjnych związanych z sytuowaniem projektowanych sieci uzbrojenia terenu oraz dostęp do danych osobowych podmiotów ujawnionych w ewidencji gruntów i budynków.
[bookmark: _GoBack]Dostęp do usług sieciowych możliwy jest po złożeniu wniosku o utworzenie konta w systemie informatycznym Geoportal Powiatu Wieluńskiego. We wniosku winna być wskazana podstawa prawna żądania udzielenia dostępu. Natomiast przyznanie uprawnień w zakresie dostępu w trybie chronionym (niepublicznym) polega na wprowadzeniu do niego dla każdego użytkownika unikalnego identyfikatora (loginu), hasła, zakresu dostępu do danych i możliwości do wykonania operacji w ramach udostępnionych modułów. Uprawnienia te przyznawane są przez Administratora Geoportalu Powiatu Wieluńskiego.
Geoportal Powiatu Wieluńskiego dostępny jest pod adresem: http://wielun.geoportal2.pl.
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