


PROTOKÓŁ NR XXVI/21
ze zdalnego posiedzenia
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu
w dniu 21 października 2021 r.

W posiedzeniu udział brali:
1. Pan Waldemar Borczyk                  - przewodniczący Komisji 
2. Pan Józef Kowal                             - wiceprzewodniczący Komisji
3. Pan Robert Grabowski                    - członek Komisji
4. Pan Sebastian Jasiński                   - członek Komisji

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ponadto w posiedzeniu udział brali:

1. Pani Alicja Krzemień			- Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Wieluniu
2. Pan Maciej Bryś				- naczelnik wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg
					 Starostwa Powiatowego w Wieluniu 
3. Pani Beata Zając				- radca prawny


Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie XXVI posiedzenia Komisji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXV posiedzenia Komisji.
5. Rozpatrzenie petycji mieszkańców miejscowości Zmyślona z dnia 21 września 2021 r. dotyczącej budowy chodnika, udrożnienia rowów oraz nowej nawierzchni na odcinku drogi powiatowej Nr 4513E Zmyślona - Komorniki.
6. Rozpatrzenie petycji z dnia 19 sierpnia 2021 r. złożonej przez radną Gminy Biała w imieniu mieszkańców miejscowości Brzoza dotyczącą podjęcia działań zmierzających do poprawy stanu technicznego jezdni na drodze powiatowej nr 4505E na odc. Biała Druga - Brzoza, przekazanej pismem Wójta Gminy Biała znak: Or.152.6.2021 z dnia 8 września 2021 r.
7. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych. 
8. Zamknięcie XXVI posiedzenia Komisji.

Pkt 1
Otwarcie XXVI posiedzenia Komisji.

Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji otworzył XXVI posiedzenie komisji i powitał radnych i gości obecnych na posiedzeniu. 

Pkt 2
Stwierdzenie prawomocności obrad.

Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji po imiennym wyczytaniu stwierdził, że na 4 członków komisji obecnych jest 4, czyli obrady są prawomocne. 

Pkt 3
Przyjęcie porządku obrad.

Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, czy ktoś ma uwagi do proponowanego porządku obrad. Nikt się nie zgłosił. Zapytał panią mecenas Zając, czy Komisja może przyjąć porządek obrad przez aklamację jeżeli nie ma uwag?
Pani Beata Zając – radca prawny potwierdziła.

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu przyjęła przez aklamację proponowany porządek obrad.

Pkt 4
Przyjęcie protokołu z XXV posiedzenia Komisji.

Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, czy ktoś ma uwagi do treści protokołu z XXV posiedzenia komisji. Nikt nie zgłosił zastrzeżeń. Zapytał panią mecenas Zając, czy Komisja może przyjąć protokół przez aklamację?
Pani Beata Zając – radca prawny potwierdziła.

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu przyjęła przez aklamację protokół z XXV posiedzenia komisji. 


Pkt 5
Rozpatrzenie petycji mieszkańców miejscowości Zmyślona z dnia 21 września 2021 r. dotyczącej budowy chodnika, udrożnienia rowów oraz nowej nawierzchni na odcinku drogi powiatowej Nr 4513E Zmyślona - Komorniki.


Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odczytał przedmiotową petycję. Powiedział, że jest nasilenie jeżeli chodzi o składanie wniosków i petycji o budowę i remonty kolejnych dróg. Przekazał, że zaproponował członkom Komisji, że on wybiera się, aby pojechać i zobaczyć tą drogę i jeżeli ktoś będzie chciał, to może się z nim zabrać. W dniu wczorajszym zgłosił się radny Józef Kowal i we dwóch pojechali na tą drogę, aby zrobić wizję lokalną. Pojechali na tą drogę, aby zbadać, czy prośba mieszkańców, czy petycja mieszkańców jest zasadna. Z ich obserwacji, uważają, że mieszkańcy mają rację, że jest ta petycja zasadna. Jest to teren o zwartej zabudowie, jest ciąg pieszy, a poza tym ta droga i ten teren jest tak ukształtowany, i mieszkańcy tutaj nie kłamią, że przy opadach, przy ulewach te wody wdzierają się na podwórka, nanosząc piasek z pól i inne nieczystości na chodniki, czy kostkę, która jest na placu. Jako Rada nie mogą nakazać Zarządowi, aby wykonał tą drogę, ale mogą wskazać, że jest potrzeba nie remontu, a przebudowy tej drogi. Wczoraj na wizję lokalną zaprosił również pana wójta gminy Mokrsko, aby również w tym uczestniczył. Pan wójt jest zdeterminowany pomóc w realizacji wykonania projektu, jak również w realizacji wykonania projektu, jak również w realizacji budowy tej drogi. Chce partycypować w kosztach budowy tej drogi. Zadeklarował również, że już w budżecie na rok 2022 będzie współfinansował projekt, jeżeli dojdzie do takiej decyzji Zarządu i Powiatu, to będzie w 50% współfinansował. Otworzył dyskusję i poprosił pana radnego Kowala o zabranie głosu w tej sprawie, ponieważ bardzo mocno pomógł swoim doświadczeniem w tej sprawie. 
Radny Józef Kowal – wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji potwierdził, że wszystkie te drogi są w złym stanie, ponieważ byli w Zmyślonej i w Białej. Jest tam potrzeba na pewno remontu, modernizacji, czy wylewki. Jednak to nie zależy od Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, ale oni na pewno będą popierali te inicjatywy, że są słuszne, ale to Zarząd musi znaleźć środki, aby te drogi poprawić. 
Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, czy pani kierownik Krzemień chce coś powiedzieć?
Pani Alicja Krzemień – kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Wieluniu powiedziała, że na Zarządzie również był omawiany ten wniosek na przebudowę drogi 4513 Zmyślona-Komorniki i wójt złożył taki wniosek i był on omawiany na Zarządzie. Jest to wspólna inicjatywa, ale to jednak musi być przebudowa drogi. Nie może być remont, ponieważ trzeba tam doprowadzić odwodnienie, aby była droga odwodniona, trzeba wybudować chodniki, więc musi to być przebudowa, a nie remont. Uważa, że są to tereny o zwartej zabudowie i na pewno mieszkańcy będą chcieli, aby chociaż po jednej stronie był chodnik przez tereny zabudowane i wtedy poprawi to w jakimś stopniu bezpieczeństwo tych wszystkich uczestników.
Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powiedział, że wczoraj na tej wizji było też kilku mieszkańców, którzy potwierdzili to, co mówi pani kierownik, czyli aby chodnik był przynajmniej z jednej strony, tam gdzie ta zabudowa jest bardziej zwarta, albo żeby było można puścić i łatwiej odprowadzić wodę. Powiedział, że szkoda tam wyrzucać środków na remont, ponieważ to musi być przebudowa i twardy, mocny projekt, żeby pozyskiwać środki. Jest to odcinek 2,7 km, jak wynika z informacji pana wójta. Powiedział, że tą sprawą zajmowała się również wnikliwie pani mecenas i przyjrzała się tej petycji i przygotowała opinię do uchwały. Zapytał, czy pan naczelnik Bryś chciałby zabrać głos w tym punkcie?
Pan Maciej Bryś – naczelnik Wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg Starostwa Powiatowego w Wieluniu powiedział, że pani kierownik powiedziała wszystko w tym temacie. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu pan Waldemar Borczyk odczytał projekt opinii Komisji w sprawie rozpatrzenia petycji mieszkańców miejscowości Zmyślona z dnia 21 września 2021 r. dotyczącej budowy chodnika, udrożnienia rowów oraz nowej nawierzchni na odcinku drogi powiatowej Nr 4513E Zmyślona - Komorniki, który stanowi załącznik do protokołu.
Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, czy ktoś ma uwagi do projektu opinii? Nikt się nie zgłosił. Zarządził głosowanie w sprawie wydania opinii Komisji w przedmiotowej sprawie.
Radny Józef Kowal – wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powiedział, że jest za przyjęciem tej opinii.
Radny Robert Grabowski – członek Komisji powiedział, że jest za przyjęciem.
Radny Sebastian Jasiński – członek Komisji powiedział, że jest za przyjęciem.
Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powiedział, że on również jest za przyjęciem tej opinii. 

[bookmark: _GoBack]Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 
(przy 4 głosach „za”) przyjęła opinię w sprawie rozpatrzenia petycji mieszkańców miejscowości Zmyślona z dnia 21 września 2021 r. dotyczącej budowy chodnika, udrożnienia rowów oraz nowej nawierzchni na odcinku drogi powiatowej Nr 4513E Zmyślona - Komorniki (głosowało 4 członków komisji).
	Opinia Komisji w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.


Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu pan Waldemar Borczyk odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji mieszkańców miejscowości Zmyślona, który stanowi załącznik do protokołu.

Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powiedział, że ma taki problem techniczny, czy on najpierw powinien odczytać projekt uchwały, a potem opinię do projektu uchwały?
Pani Beata Zając – radca prawny powiedziała, że należy odczytać opinię łącznie z projektem uchwały. Może być taka sytuacja, że ktoś nie ma zastrzeżeń do opinii, a ma zastrzeżenia do projektu uchwały. Oba rozwiązania są dobre, czyli można po kolei głosować sam projekt opinii, a potem projekt uchwały, a można też łącznie, ponieważ projekt uchwały jest elementem opinii, ale wtedy musi on być odczytany, razem z opinią. 
Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji jemu chodzi o to, że w opinii uznają petycję tylko za zassaną, a w projekcie uchwały zobowiązują przewodniczącego rady, aby poinformował wnoszących o załatwieniu petycji. To są dwa różne dokumenty i żeby wszystko było dobrze, to przegłosują ten projekt uchwały. Zapytał, czy ktoś ma uwagi do projektu uchwały? Nikt się nie zgłosił. Zarządził głosowanie w sprawie zaakceptowania projektu uchwały w przedmiotowej sprawie.
Radny Józef Kowal – wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powiedział, że jest za przyjęciem.
Radny Robert Grabowski – członek Komisji powiedział, że jest za przyjęciem.
Radny Sebastian Jasiński – członek Komisji powiedział, że jest za przyjęciem.
Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powiedział, że on również jest za. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 
(przy 4 głosach „za”) postanowiła o wystąpieniu do Rady Powiatu w Wieluniu z projektem uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji mieszkańców miejscowości Zmyślona (głosowało 4 członków komisji).

Pkt 5
Rozpatrzenie petycji z dnia 19 sierpnia 2021 r. złożonej przez radną Gminy Biała w imieniu mieszkańców miejscowości Brzoza dotyczącą podjęcia działań zmierzających do poprawy stanu technicznego jezdni na drodze powiatowej nr 4505E na odc. Biała Druga - Brzoza, przekazanej pismem Wójta Gminy Biała znak: Or.152.6.2021 z dnia 8 września 2021 r.

Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odczytał przedmiotową petycję oraz pismo wójta gminy Biała. Powiedział, że ta petycja trafiła zgodnie z kompetencją, ponieważ to jest droga powiatowa. Powiedział, że z radnym Kowalem byli na tej drodze, przejechali ją i przekazał, że w miejscowości Biała jest robiona kanalizacja i rozmawiał chwilę z panią kierownik przed zarządem, i odcinek tej drogi, gdzie jest wykonywana kanalizacja to należy do wykonawcy kanalizacji i do całkowitego zalania nawierzchni.
Pani Alicja Krzemień – kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Wieluniu powiedziała, że tak, zgodnie z decyzją o lokalizacji kanalizacji, wydali takie warunki, że wykonawca na odcinku, na którym robi kanalizację ma odbudować warstwę ścieralną na całej szerokości. Wykonawca musi to odbudować, położyć asfalt na całej szerokości. 
Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji myśli, że to by zminusowało te 1900 m, które było wskazane w petycji. Nie zgodził się z tym, że na tej drodze jest natężony ruch ciężarowy, ponieważ oni nie mijali ani jednego samochodu ciężarowego, ale możliwe, że trafili na taki czas. Dodał, ze tam nie ma zwartej zabudowy, nie ma potrzeby budowania chodników. Tamm jest potrzeba warstwa ścieralna, wyrównanie tych nierówności i na tym byłby koniec. Myśli, że radny Kowal się z tym zgodzi, a pani kierownik potwierdzi, że tam nie ma potrzeby przebudowy tej drogi, a tylko upiększyć, aby mogła służyć mieszkańcom. Poprosił o zabranie głosu przez panią kierownik. 
Pani Alicja Krzemień – kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Wieluniu poinformowała, że tak, jak powiedział pan przewodniczący ta droga nie wymaga przebudowy, a tylko remontu. Wystarczy zrobić uproszczony projekt na remont drogi, podobnie, jak wykonują na Naramicach, czyli wyrównanie, warstwa ścieralna, umocnienie poboczy, ewentualnie można tutaj dopisać jakąś kosmetykę – odwodnienie rowów. Policzyli mniej więcej te koszty i tam jest jednak 1,9 km do 2 km, ponieważ ten odcinek, gdzie jest kanalizacja to jest więcej, ponieważ to jest dłuższy odcinek tej drogi. Jeżeli chodzi o te 2 km, to po cenach takich jak na Naramcie, to myślą, że koszt byłby około 2 mln zł, po aktualnych cenach, a co będzie za rok, to ona nie wie. 
Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał panią kierownik, ponieważ ona pisze projekty, z jakich mogą skorzystać środków na ten uproszczony projekt?
Pani Alicja Krzemień – kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Wieluniu odpowiedziała, że tutaj jedynie mogą skorzystać z dopłaty z Urzędu Marszałkowskiego do gruntów rolnych i z tego można pozyskać na 1,5 km, ponieważ tutaj jest ogranicznik długościowy. Można też zrobić dokumentację na całość i podzielić to na etapy i zrobić w jednym roku, a następnie w drugim. Dodała, że z tego można dostać do 60% wartości, ale z tego, co się orientuje, to w ostatnich latach Urząd Marszałkowski ma bardzo dużo tych wniosków i daje do 20% dofinansowania na inwestycje.  
Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, czy z Nowego Ładu można uproszczony projekt?
Pani Alicja Krzemień – kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Wieluniu odpowiedziała, że trudno jej jest na ten moment odpowiedzieć, ponieważ z tego, co piszą w Nowym ładzie, to są inwestycje strategiczne, więc czy można to zaliczyć, to ona nie wie. Jednak można by tutaj przekazać tą drogę gminie, podobnie jak zrobili w Skomlinie, czy Ostrówku i to gmina złożyłaby na remont do Funduszu Rozwoju Dróg Lokalnych. Powiat tez może złożyć, ale wtedy jest dofinansowanie do 80%.
Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powiedział, że on to rozumie, ale jako powiat mogą złożyć niewiele tych wniosków, z tego co pamięta, to jeden. Chyba, że coś się zmieniło?
Pani Alicja Krzemień – kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Wieluniu odpowiedziała, że z rządowego Funduszu mogą złożyć jeden wniosek. Na remont mogą złożyć do 2,5 mln zł, a na przebudowę nie ma ograniczenia finansowego. 
Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, czy radny Kowal chce coś dodać?
Radny Józef Kowal – wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powiedział, że nie.
Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji stwierdził, że są to trudne decyzje, które musi podjąć Zarząd i Rada. Jego zdaniem jest to zasadne, aby wyrównać tam tą nawierzchnię, aby jechało się tak, jak powinno się jechać. Powiedział, że obecnie w powiecie ruch jest dosyć wzmożony, nie jak to było przed kilkoma laty, a szczególnie w takich godzinach, kiedy trzeba zawieźć dzieci do szkoły i pojechać do pracy i z powrotem. Trzeba zadbać o te nawierzchnie, żeby były one bezpieczne. Tak jak pani kierownik powiedziała, że przynajmniej ta nawierzchnia i pobocze, jego zdaniem muszą być bezpieczne. Aby pieszy mógł przejść. Zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos? Nikt się nie zgłosił. Zapytał pana naczelnika Brysia, czy chce coś dodać i czy nie znajdzie środków?
Pan Maciej Bryś – naczelnik Wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg Starostwa Powiatowego w Wieluniu powiedział, że nie ma takiej mocy. 
Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, czy radny Jasiński chciałby coś powiedzieć?
Radny Sebastian Jasiński – członek Komisji powiedział, że na tą chwilę nie. 
Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, czy radny Grabowski chciałby coś powiedzieć?
Radny Robert Grabowski – członek Komisji powiedział, że nie.


Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu pan Waldemar Borczyk odczytał projekt opinii Komisji w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 19 sierpnia 2021 r. złożonej przez radną Gminy Biała w imieniu mieszkańców miejscowości Brzoza dotyczącą podjęcia działań zmierzających do poprawy stanu technicznego jezdni na drodze powiatowej nr 4505E na odc. Biała Druga - Brzoza, przekazanej pismem Wójta Gminy Biała znak: Or.152.6.2021 z dnia 8 września 2021 r., który stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu pan Waldemar Borczyk odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji wniesionej przez radną Gminy Biała, który stanowi załącznik do protokołu.

Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia opinii wraz z projektem uchwały w przedmiotowej sprawie.
Radny Józef Kowal – wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powiedział, że jest za przyjęciem.
Radny Robert Grabowski – członek Komisji powiedział, że jest za przyjęciem.
Radny Sebastian Jasiński – członek Komisji powiedział, że jest za.
Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powiedział, że on również jest za przyjęciem opinii wraz z uchwałą. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 
(przy 4 głosach „za”) przyjęła opinię w sprawie rozpatrzenia petycji mieszkańców miejscowości Zmyślona z dnia 21 września 2021 r. dotyczącej budowy chodnika, udrożnienia rowów oraz nowej nawierzchni na odcinku drogi powiatowej Nr 4513E Zmyślona – Komorniki i wystąpiła do Rady Powiatu w Wieluniu z projektem uchwały  w sprawie rozpatrzenia petycji wniesionej przez radną Gminy Biała (głosowało 4 członków komisji).
	Opinia Komisji i projekt uchwały w ww. sprawie stanowią załącznik do protokołu.

Pkt 7
Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.

Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos. Udzielił głosu radnemu Jasińskiemu.


Radny Sebastian Jasiński – członek Komisji zwrócił się do pani kierownik i zapytał o drogę w Widoradzu, która jest szutrowa, a która idzie w kierunku Rudy, i została ona zniszczona przez samochody ciężarowe i sprzęt, który dojeżdża do…
Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, czy radny Jasiński go słyszy, ponieważ przerwało połączenie. Poprosił o powtórzenie.
Radny Sebastian Jasiński – członek Komisji powiedział, że chodzi mu o drogę z Widoradza do Rudy, ponieważ ta szutrowa droga jest rozjeżdżona przez sprzęt, który był, czy jest wykorzystywany do remontu drogi gminnej. Zapytał, czy mają możliwość coś zrobić w tej kwestii?
Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, czy to chodzi o drogę między jednym, a drugim Widoradzem?
Radny Sebastian Jasiński – członek Komisji potwierdził, że między jednym, a drugim Widoradzem w kierunku Rudy. Chodzi o drogę szutrową między starą Ósemką – nr 74, a drogą Widoradz Dolny.
Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powiedział, że dobrze, że jest pan naczelnik Bryś, który jest radnym miasta i gminy Wieluń i jest pani kierownik Powiatowego Zarządu Dróg i poprosił o odniesienie się do tego zapytania radnego Jasińskiego.
Pani Alicja Krzemień – kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Wieluniu odpowiedziała, że nikt się do nich nie zwracał, że może jeździć po tej drodze, jeżdżą wszyscy mieszkańcy, użytkownicy drogi. Przeważnie z tej drogi korzystają mieszkańcy, którzy mają tam swoje areały rolne, jeżdżą do pół, a teraz w tym przypadku nawet Wiceburmistrz, czy Urząd Miejski zwracał się o naprawienie, ale oni powiedzieli, że oni tej drogi nie popsuli i na razie tej drogi nie będą naprawiać. W pewnym momencie wzięli tam dwa samochody destruktu od nich i zasypali te ubytki w tej drodze gruntowej.
Radny Sebastian Jasiński – członek Komisji powiedział, że mają sygnały od mieszkańców, że ta droga jest w znacznej dewastacji w wyniku tej jazdy i dlatego tym bardziej dopytuje. 
Pani Alicja Krzemień – kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Wieluniu powiedziała, że dzwonił też pan radny Dydyna i miał rozmawiać z wykonawcą i z Urzędem Miejskim, aby też naprawili tą drogę, ponieważ to jest w imieniu wszystkich mieszkańców. Oni w tej chwili nie ponoszą tam żadnych kosztów i nie naprawiają tej drogi, czekają aż zejdzie wykonawca i wtedy zobaczą. Dodała, że mają obiecane, że mogą sobie wziąć tego destruktu, ale nie wie, czy im dadzą, czy nie. Może wystąpią do gminy Wieluń na piśmie, aby się do tego odnieśli. 
Radny Sebastian Jasiński – członek Komisji powiedział, że w takim przypadku on składa formalny wniosek o to, żeby tą drogą się zająć i żeby takie informacje, jak została ta sprawa rozstrzygnięta trafiły do radnych Rady Powiatu. 
Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powiedział, że będzie to wniosek do Powiatowego Zarządu Dróg, który się tym zajmie i te procedury związane z miastem, kto popsuł tą drogę uda się ustalić. Powiedział, że jechał tą drogą po deszczu i była tam katastrofa, więc jest potrzeba naprawy tego łącznika między jednym, a drugim Widoradzem. Dodał, że kiedyś to była ruchliwa droga, ponieważ Masłowice i Starzenice były parafią Ruda, to ludzie często tam uczęszczali. Jest potrzeba naprawy. Dodał, że chodzi tez o pojazdy, które się niszczą, jeżdżąc po tej drodze. Poprosił o przychylenie się do wniosku radnego Jasińskiego, aby umożliwić mieszkańcom normalny przejazd tą drogą. 

Na XXVI posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu, które odbyło się 21 października 2021 r., radny Sebastian Jasiński zgłosił wniosek w sprawie naprawy szutrowej drogi pomiędzy Widoradzem Dolnym, a Widoradzem Górnym w kierunku na Rudę, która została zniszczona przez samochody ciężarowe i sprzęt, który jest wykorzystywany do remontu drogi gminnej. Z prośbą, aby informacja, jak została ta sprawa rozstrzygnięta trafiła do radnych Rady Powiatu w Wieluniu.
Wniosek w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w tym punkcie? Nikt się nie zgłosił.






Pkt 8
Zamknięcie XXVI posiedzenia komisji.

Radny Waldemar Borczyk – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zamknął XXVI posiedzenie komisji i podziękował wszystkim.

Protokołowała:  

Paulina Bednik
Inspektor
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