PROTOKÓŁ NR XXI/22
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
Rady Powiatu w Wieluniu
w dniu 21 lutego 2022 r.
W posiedzeniu udział brali:
1. Pan Andrzej Jażdżyk			- przewodniczący komisji
2. Pani Grażyna Ryczyńska		- wiceprzewodniczący komisji
3. Pani Alina Błach				- członek komisji
4. Pan Waldemar Borczyk		- członek komisji
5. Pan Robert Grabowski			- członek komisji
Ponadto w posiedzeniu udział brali:
1. Pani Dorota Krajcer 	- Sekretarz Powiatu 
Lista obecności radnych oraz gości stanowi załącznik do protokołu.
Proponowany porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie XXI posiedzenia komisji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XX posiedzenia komisji.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu na rok 2022.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu w Wieluniu i planów pracy komisji Rady Powiatu w Wieluniu na rok 2022.
7. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych. 
8. Zamknięcie XXI posiedzenia komisji.

Pkt 1
Otwarcie XXI posiedzenia komisji.
	Radny Andrzej Jażdżyk – przewodniczący komisji otworzył XXI posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu w trybie zdalnym. Powitał członków Komisji Rewizyjnej i protokólantkę. 
Pkt 2
Stwierdzenie prawomocności obrad.
Radny Andrzej Jażdżyk – przewodniczący komisji poinformował, 
że na 5 członków komisji obecnych jest 4. Nieobecna jest radna Alina Błach. Stwierdził prawomocność obrad. 
Pkt 3
Przyjęcie porządku obrad.
Radny Andrzej Jażdżyk – przewodniczący komisji powiedział, 
że proponowany porządek posiedzenia radni otrzymali w formie elektronicznej. Następnie zapytał czy do zaproponowanego porządku obrad są uwagi. Nikt się nie zgłosił. Zarządził głosowanie. 
Komisja Rewizyjna Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 4 głosami „za” przyjęła porządek obrad (głosowało 4 członków komisji; nieobecna w tym punkcie radna Alina Błach). 
Pkt 4
Przyjęcie protokołu z XX posiedzenia komisji.
Radny Andrzej Jażdżyk – przewodniczący komisji powiedział, że protokół 
z poprzedniego posiedzenia komisji udostępniony został w formie elektronicznej. Zapytał czy są uwagi do treści protokołu. Nikt się nie zgłosił. Zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr XX/21. 
Komisja Rewizyjna Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 4 głosami „za” przyjęła protokół z XX posiedzenia komisji (głosowało 4 członków komisji; nieobecna w tym punkcie radna Alina Błach).
Pkt 5
Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 
w Wieluniu na rok 2022.
Radny Andrzej Jażdżyk – przewodniczący komisji wyjaśnił, że zaproponowana przez niego zmiana polegająca na przesunięciu kontroli stanu prawnego dróg z I na III kwartał 2022 r. związana jest z sytuacją epidemiologiczną 
w kraju. Ta sytuacja obecnie się poprawia, ale w czasie, kiedy proponował tę zmianę było bardzo dużo zakażeń. Wskazał, że pozostałe kontrole pozostają bez zmian. Zapytał czy są uwagi do przedstawionej propozycji.
Radny Waldemar Borczyk – członek komisji ze względu na pogłoski 
o nieprawidłowościach, których nie chciałby na tę chwilę zdradzać, zwrócił się 
z prośbą o przyspieszenie zaplanowanej na IV kwartał kontroli w Domu Dziecka 
w Komornikach, żeby rozwiać pewne wątpliwości, a może i zapobiec tragedii. 
Radny Andrzej Jażdżyk – przewodniczący komisji powiedział, że jeżeli jest to bardzo poważna sprawa, można byłoby przesunąć kontrolę w Domu Dziecka 
w Komornikach na II kwartał br., wtedy w II kwartale byłyby dwie kontrole, tj. w PZD 
i w Domu Dziecka. 
Radny Waldemar Borczyk – członek komisji powiedział, że byłby bardzo wdzięczny za wprowadzenie takiej zmiany.
Radny Andrzej Jażdżyk – przewodniczący komisji zaproponował przesuniecie kontroli w I Liceum Ogólnokształcącym z III na IV kwartał, co pozwoli rozłożyć w czasie zaplanowane na rok 2022 kontrole. Zapytał radnych czy mają jakieś uwagi bądź inne propozycje. Przedstawił plan kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2022 po zaproponowanych zmianach. Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały w przedmiotowej sprawie. 
Komisja Rewizyjna Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 
w Wieluniu na rok 2022 wraz ze zmianami (głosowało 5 członków komisji).

Pkt 6
Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu w Wieluniu i planów pracy komisji Rady Powiatu w Wieluniu na rok 2022.
Radny Andrzej Jażdżyk – przewodniczący komisji powiedział, że 
w uzasadnieniu do projektu uchwały, który radni otrzymali w formie elektronicznej, jest informacja, że Powiatowy Inspektor Sanitarny w Wieluniu zwrócił się do Starostwa Powiatowego oraz do Zarządu Powiatu z pismem o przesunięcie informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie powiatu wieluńskiego na miesiąc czerwiec. Wskazał, że ta propozycja została przyjęta przez Zarząd. Zapytał czy są uwagi do przedstawionych zmian. Nikt się nie zgłosił. Poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Komisja Rewizyjna Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu w Wieluniu i planów pracy komisji Rady Powiatu w Wieluniu na rok 2022 (głosowało 5 członków komisji). 
Pkt 13
Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.
Radny Andrzej Jażdżyk – przewodniczący komisji zapytał czy w tym punkcie ktoś chciałby zabrać głos. Udzielił głosu radnemu Grabowskiemu. 
Radny Robert Grabowski – członek komisji zapytał czy członkowie komisji mogliby otrzymać z wyprzedzeniem dokumenty dotyczące kontroli stanu prawnego dróg, żeby można było się wcześniej ze wszystkim zapoznać i przygotować.  
Radny Andrzej Jażdżyk – przewodniczący komisji powiedział, że myśli, że tak. Powiedział, że spróbuje dotrzeć do osób, które się tym zajmują i poprosi 
o przekazanie dokumentów wcześniej, bo faktycznie temat jest rozległy, poważny 
i trzeba się do tej kontroli przygotować. 
Radny Robert Grabowski – członek komisji zapytał czy ta kontrola mogłaby się odbywać w godzinach popołudniowych. 
Radny Andrzej Jażdżyk – przewodniczący komisji powiedział, że w jego ocenie kontrola ta na pewno nie zakończy się w ciągu jednego dnia, z tego względu, że nie jest to prosta kontrola, wymaga analizy dokumentów, konsultacji, wyjaśnień prawników. 
Radny Robert Grabowski – członek komisji zapytał czy byłaby możliwość zaproszenia na kontrolę osób, które są zainteresowane tym tematem, żeby udzieliły wyjaśnień, żeby ktoś w późniejszym terminie nie miał pretensji do zespołu kontrolnego, że czegoś nie dopilnował czy też zinterpretował pisma po swojemu.
Radny Andrzej Jażdżyk – przewodniczący komisji dopytał radnego, kto miałby być zaproszony na tę kontrolę. 
Radny Robert Grabowski – członek komisji odpowiedział, że ktoś z gminy 
i na pewno z kierownictwa Zarządu Powiatu.
Radny Andrzej Jażdżyk – przewodniczący komisji przypomniał, że kontrola została zaproponowana przez przewodniczącego Rady Powiatu. Powiedział, że kontrolę przeprowadzana zespół kontrolny składający się z członków Komisji Rewizyjnej, który może prosić pewne osoby o wyjaśnienia, może się zwracać się do różnych instytucji i dopytywać. Zapytał Panią Sekretarz czy w czasie kontroli mogą być obecne inne osoby, które będą się przysłuchiwały czy przyglądały pracy zespołu kontrolnego. 
Pani Dorota Krajcer – Sekretarz Powiatu wyjaśniła, że na żądanie kontrolujących kierownik kontrolowanego podmiotu obowiązany jest udzielić ustnych 
i pisemnych wyjaśnień. Powiedziała, że zespół kontrolny będzie miał dokumenty, do których wszyscy wglądu mieć nie mogą, tylko kontrolujący. Ponadto wskazała, że kontrole mogą być przeprowadzane tylko w godzinach pracy jednostki kontrolowanej.
Radny Andrzej Jażdżyk – przewodniczący komisji podziękował za wyjaśnienia. Dodał, że zespół kontrolny po przeprowadzonej kontroli sporządza protokół, który jest przedstawiany Radzie Powiatu i wtedy pozostałe osoby mogą się z nim zapoznać.
Radna Alina Błach – członek komisji powiedziała, że kontrola powinna odbywać się w godzinach pracy urzędu, żeby zespół kontrolny w przypadku wątpliwości mógł prosić o wyjaśnienia osoby odpowiedzialne za poszczególne zagadnienia .
Radny Andrzej Jażdżyk – przewodniczący komisji stwierdził, że ta kwestia został już wyjaśniona, kontrola zostanie przeprowadzona w godzinach pracy Starostwa Powiatowego w Wieluniu. Następnie wobec braku innych głosów w tym temacie przedstawił odpowiedź, jaką otrzymał na skierowane do Starosty Wieluńskiego pismo dotyczące wyjaśnienia sytuacji, jaka miała miejsce w szpitalu wieluńskim, a mianowicie śmierci 68-letniej pacjentki, która dopiero po trzech czy czterech godzinach oczekiwania w wieluńskim szpitalu, z rozpoznanym zawałem mięśnia sercowego, została przewieziona do szpitala w Sieradzu. Pacjentka 5 km przed szpitalem w Sieradzu zmarła. Przypomniał, że sprawa ta była poruszana na ostatniej sesji Rady Powiatu w Wieluniu, dopytywał również o to radny Stępień. Podał, że z wyjaśnień udzielonych Staroście Wieluńskiemu przez Dyrektora SP ZOZ w Wieluniu wynika, że przewozy międzyszpitalne pacjentów w stanie ciężkim wykonuje z ramienia NFZ podmiot o nazwie FALCK Medycyna Sp. z o. o. Pacjentka została przywieziona do szpitala między godziną 17.00 a 18.00. Lekarz SOR-u zgłosił pilną potrzebę przetransportowania pacjentki do Sieradza i otrzymał informację, że w ciągu 40 minut karetka dojedzie do SP ZOZ w Wieluniu i pacjentka zostanie przetransportowana. Następnie uzyskał informację, że ze względu na nieplanowany przewóz pacjenta z Covid-19 karetka jest dezynfekowana i jeszcze nie wyjechała do Wielunia. Karetka FALCK pojawiła się w Wieluniu dopiero po godzinie 21.00. Odnosząc się do wyjaśnień jakie uzyskał, wskazał, że z umowy podpisanej 
z firmą FALCK wynika, że firma FALCK nie realizuje przewozu pacjentów covidowych, że karetka powinna w przeciągu maksymalnie 20 minut dojechać 
do szpitala. Zwrócił uwagę na sprzeczne informacje. Powiedział, że sprawę tę poruszył z tego względu, że musi się coś zadziać, żeby sytuację poprawić, żeby następne osoby, które znajdą się w takiej sytuacji wiedziały o tym, że zostaną bezpiecznie i jak najszybciej dowiezione do szpitala do Sieradza, czy do innego miejsca. Podkreślił, że szpital ma ratować ludzkie zdrowie, a nie traktować pacjenta jak przedmiot, który się posadzi gdzieś w poczekalni. Dodatkowo poinformował, że ta osoba została dowieziona do szpitala w Wieluniu przez syna, który dzisiaj ma wyrzuty sumienia, że popełnił ogromny błąd, bo gdyby przewiózł matkę bezpośrednio do szpitala w Sieradzu, to by żyła. Wskazał również, że Dyrektor SP ZOZ Pan Marek Augustyn wystąpił do Spółka FALCK o wyjaśnienie sprawy. Zapytał czy w tym temacie ktoś chciałby jeszcze zabrać głos.
[bookmark: _GoBack]Radny Waldemar Borczyk – członek komisji powiedział, że sprawa jest bardzo poważna i nie wolno jej bagatelizować. Należy poczekać na odpowiedź firmy transportowej. Stwierdził, że w jego ocenie zawinił czynnik ludzki, czynnik zarządzający tą sytuacją i bezwzględnie Zarząd Powiatu musi mieć rękę na pulsie 
i wyciągnąć konsekwencję wobec odpowiednich osób, z umowy należy się wywiązywać. Poprosił przewodniczącego komisji, aby nie bagatelizować tej sprawy, żeby uczulić Zarząd Powiatu by nie przyjmował pochopnie informacji, wyjaśnień od Spółki FALCK, bo jeżeli raz zostanie popuszczone, to zawsze będzie tak samo. Zwrócił też uwagę na to jak ta sprawa jest odbierane przez rodzinę czy inne osoby. Wskazał, że według nich w tej sytuacji nie zawiniła firma transportująca pacjentów, tylko szpital, a wcale tak nie było, bo lekarz SOR bardzo mocno monitował o to żeby jak najszybciej przewieźć pacjentkę do szpitala specjalistycznego. 
Radna Grażyna Ryczyńska – wiceprzewodniczący komisji podziękowała przewodniczącemu komisji i radnemu Stępniowi za postawę obywatelską i za to, że zareagowali w taki sposób. Powiedziała, że wszystkich należy jednakowo traktować 
i udzielać pomocy. 
Radny Andrzej Jażdżyk – przewodniczący komisji dodał, że z wyjaśnień udzielonych przez Dyrektora SP ZOZ wynika, że lekarze SOR zwracali się również do BOMED-u o przetransportowanie pacjentki, ale podmiot ten nie wyraził zgody na transport. Stwierdził, że należy tę sprawę dogłębnie rozpatrzyć. Wyraził nadzieję, że wpłynie to na poprawę sytuacji. Powiedział, że nie chciałby, aby takie sytuacje powtarzały się w wieluńskim szpitalu, bo to źle świadczy o organizacji szpitala. Zapytał radnych czy mają jeszcze jakieś inne sprawy, które chcieliby poruszyć. Nikt się nie zgłosił. Przeszedł do następnego punktu porządku obrad. 
Pkt 8
Zamknięcie XXI posiedzenia komisji.
Radny Andrzej Jażdżyk – przewodniczący komisji wobec wyczerpania porządku obrad zamknął XXI posiedzenie komisji dziękując za obecność.
protokołowała  						    	przewodniczący komisji 
Anna Zychla      				         			       Andrzej Jażdżyk
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