Wieluń, dnia 8 maja 2024 r.

GNN.6811.2.15.2022

Z A W I A D O M I E N I E
o wszczęciu postępowania
Na podstawie art. 61 § 1 i 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 572), w związku z art. 8e oraz art. 8f ustawy z dnia 29 czerwca 1963 r. o zagospodarowaniu wspólnot gruntowych (t.j. Dz. U. z 2022 r., poz. 140)

zawiadamiam
o wszczęciu z urzędu postępowania administracyjnego w sprawie o nieustalenie wykazu uprawnionych do udziału we wspólnocie gruntowej położonej we wsi Troniny, gmina Pątnów.


Zgodnie z art. 8e ustawy z dnia 29 czerwca 1963 r. o zagospodarowaniu wspólnot gruntowych (t.j. Dz. U. z 2022 r., poz. 140) w przypadku gdy nie jest możliwe ustalenie uprawnionych do udziału we wspólnocie gruntowej, o których mowa w art. 6a, starosta wydaje decyzję o nieustaleniu wykazu uprawnionych do udziału we wspólnocie. 


Jednocześnie informuję, iż zgromadzony w sprawie materiał dowodowy daje podstawę do wydania decyzji w przedmiotowej sprawie.

Wobec powyższego, na podstawie art. 49, w związku z art. 10 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (t.j Dz. U. z 2024 r., poz. 572) zawiadamiam strony postępowania o możliwości zapoznania się ze zgromadzoną dokumentacją oraz wypowiedzenia się w sprawie przed jej ostatecznym rozstrzygnięciem, w terminie 7 dni od dnia doręczenia niniejszego pisma w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego w Wieluniu Pl. Kazimierza Wielkiego 2, pok. nr 53 w godzinach urzędowania.

Zgodnie z art. 8f ww. ustawy, decyzje, postanowienia oraz inne pisma w sprawach, o których mowa w art. 6a oraz art. 8e, doręcza się poprzez ogłoszenie w sposób zwyczajowo przyjęty w danej miejscowości, wywieszenie w urzędzie gminy oraz starostwa na okres 14 dni. Po upływie tego okresu pismo uważa się za doręczone. 

Otrzymują:

1. Wójt Gminy Pątnów
- z prośbą o podanie niniejszego zawiadomienia do publicznej wiadomości na okres 14 dni poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy w Białej, a po upływie tego czasu o informację zwrotną o terminie podania do wiadomości

2.  Sołtys Wsi Troniny
 - z prośbą o podanie niniejszego zawiadomienia do publicznej wiadomości na okres 14 dni poprzez zapoznanie mieszkańców wsi w sposób zwyczajowo przyjęty w danej miejscowości, a po upływie tego czasu o informację zwrotną o terminie podania do wiadomości

       3.  a/a
