

Protokół Nr II/24
z sesji Rady Powiatu w Wieluniu
z dnia 14 maja 2024 r.
która odbyła się w sali nr 101 przy Placu Kazimierza Wielkiego 2 
w Wieluniu w godz. 1302 – 1509
pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu w Wieluniu
 - Pana Andrzeja Stępnia
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	Radni obecni na II sesji Rady Powiatu w Wieluniu:
	1. Pan Waldemar Borczyk
2. Pan Maciej Bryś
3. Pan Dariusz Ceglarski
4. Pan Łukasz Dybka
5. Pan Krzysztof Dziuba
6. Pan Robert Grabowski
7. Pan Michał Janik
8. Pan Sebastian Jasiński
9. Pan Jakub Jurdziński
10. Pani Joanna Kałdońska

	11. Pan Piotr Kędzia
12. Pani Jolanta Mitka
13. Pan Piotr Pawlak
14. Pan Damian Pęcherz
15. Pan Jarosław Rozmarynowski
16. Pan Piotr Rychlik
17. Pani Grażyna Ryczyńska
18. Pan Andrzej Stępień






Nieobecny:	radny Marek Kieler


Ponadto w obradach udział wzięli:
1. Pani Beata Zając			         - radca prawny w Starostwie Powiatowym 
						w Wieluniu 
      2. Pani Dorota Krajcer				- sekretarz powiatu
      3. Pan Przemysław Krężel			- skarbnik powiatu
      4. Naczelnicy Wydziałów
5. Media 

(lista obecności, stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie II sesji Rady Powiatu w Wieluniu.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Powiatu w Wieluniu.
5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu.
7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie wyboru przewodniczącego i wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu.
8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu.
9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie wyboru przewodniczącego i  wiceprzewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu.
10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powołania Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu.
11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie wyboru przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu.
12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powołania Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu.
13. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie wyboru przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu.
14. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Wieluńskiego. 
15. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych. 
16. Zamknięcie II sesji Rady Powiatu w Wieluniu.




Pkt 1
Otwarcie II sesji Rady Powiatu w Wieluniu.

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu otworzył II sesję Rady Powiatu w Wieluniu. Powitał wszystkich radnych, pracowników Starostwa Powiatowego, media i gości. 

Pkt 2
00:02:03
Stwierdzenie prawomocności obrad.

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu stwierdził, że obrady są prawomocne, bowiem na 19 radnych obecnych jest 17. Nieobecni: radny Jakub Jurdziński i radny Marek Kieler.

Pkt 3
00:03:50
Przyjęcie porządku obrad.

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi bądź zapytania do porządku obrad. Nikt się nie zgłosił. 

Pkt 4
00:04:23
Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Powiatu w Wieluniu.

	Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, czy ktoś ma uwagi do treści protokołu nr I/24? Nikt nie zgłosił zastrzeżeń do treści protokołu. Poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu nr I/24.

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 17 głosach „za”) przyjęła protokół nr I/24 
z I sesji Rady Powiatu w Wieluniu (głosowało 17 radnych, nieobecni: radny Jakub Jurdziński i radny Marek Kieler). 

Pkt 5
00:05:28
Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono następujących kandydatów:
        - radny Krzysztof Dziuba zgłosił kandydaturę radnej Jolanty Mitki, radnego Piotra Pawlaka i swoją kandydaturę.
	
Radna Jolanta Mitka, radny Piotr Pawlak i radny Krzysztof Dziuba wyrazili zgodę na pracę w Komisji Uchwał i Wniosków. 


Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie powołania Komisji Uchwał i Wniosków w zaproponowanym składzie. 
 
Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 17 głosach „za”) powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie: radna Jolanta Mitka, radny Piotr Pawlak i radny Krzysztof Dziuba (głosowało 17 radnych, nieobecni: radny Jakub Jurdziński i radny Marek Kieler). 


Pkt 6 
00:07:40
Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu.

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu poinformował, że zostały do niego zgłoszone następujące kluby radnych Rady Powiatu w Wieluniu: Klub radnych Prawo i Sprawiedliwość, Klub radnych Polskiego Stronnictwa Ludowego, Klub radnych Wspólnota Ziemi Wieluńskiej oraz Razem dla Wieluńskiej Ziemi i wskazał radnych należących do poszczególnych klubów. Następnie poinformował, że do członkostwa w Komisji Rewizyjnej zgłosili się następujący radni: pan Dariusz Ceglarski, pan Michał Janik, pan Piotr Pawlak i pan Piotr Rychlik. Zapytał, kogo zgłasza Klub Wspólnoty Ziemi Wieluńskiej, ponieważ brakuje mu takiego zgłoszenia?


W punkcie głos zabrali: radny Robert Grabowski, pan Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu, pani Grażyna Ryczyńska – wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu, pani Beata Zając – radca prawny w Starostwie Powiatowym w Wieluniu, radny Damian Pęcherz.


Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu poinformował, że Klub Wspólnota Ziemi Wieluńskiej zgłosił kandydaturę radnego Marka Kielera. Stwierdził, że w skład Komisji Rewizyjnej wchodzą przedstawiciele wszystkich klubów i zapytał, czy są jeszcze inne kandydatury? Nikt się nie zgłosił. Zarządził głosowanie w sprawie zamknięcia listy kandydatur do Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu. 

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 17 głosach „za”) zamknęła listę kandydatur do Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu (głosowało 17 radnych, nieobecni: radny Jakub Jurdziński i radny Marek Kieler ). 

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zaproponował, aby głosowanie kandydatów do Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu odbyło się całościowo. Zarządził głosowanie nad tą propozycją. 

Rada Powiatu w Wieluniu przy 16 głosach „za” wyraziła zgodę na łączne głosowanie całego składu do Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu 
(głosowało 16 radnych, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, nieobecni: radny Jakub Jurdziński i radny Marek Kieler). 

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie przedmiotowego projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu wraz z uzupełnionymi nazwiskami członków komisji.  

Radny Krzysztof Dziuba odczytał projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu.
Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały. 

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 17 głosach „za”) podjęła uchwałę Nr II/10/24 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu 
(głosowało 17 radnych, nieobecni: radny Jakub Jurdziński i radny Marek Kieler).
Uchwała Nr II/10/24 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7
00:22:01
Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie wyboru przewodniczącego i wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu.

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu poprosił o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Przekazał głos radnemu Maciejowi Brysiowi – staroście wieluńskiemu.
Radny Maciej Bryś – starosta wieluński zgłosił kandydaturę radnego Piotra Pawlaka na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, 
czy są jeszcze jakieś kandydatury? Udzielił głosu radnemu Rozmarynowskiemu.
Radny Jarosław Rozmarynowski powiedział, że w imieniu Klubu Razem dla Wieluńskiej Ziemi zgłasza kandydaturę radnego Marka Kielera.
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, 
czy są jeszcze jakieś kandydatury? Udzielił głosu radnemu Grabowskiemu.
Radny Robert Grabowski zgłosił kandydaturę radnego Dariusza Ceglarskiego.
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, czy radny Piotr Pawlak wyraża zgodę?
Radny Piotr Pawlak odpowiedział, że wyraża zgodę. 
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, czy radny Dariusz Ceglarski wyraża zgodę?
Radny Dariusz Ceglarski odpowiedział, że wyraża zgodę. 
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, czy radny Marek Kieler wyraża zgodę?
Radny Damian Pęcherz poinformował, że radny Marek Kieler napisał, że nie wyraża zgody. 
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu poinformował, że są dwie kandydatury na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, czyli radnego Piotra Pawlaka i radnego Dariusza Ceglarskiego. Zapytał, czy są jeszcze jakieś inne kandydatury? Nikt się nie zgłosił. Zarządził głosowanie w sprawie zamknięcia listy kandydatur na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu. 


Rada Powiatu w Wieluniu przy 16 głosach „za” i 1 głosie „przeciw”, nikt nie „wstrzymał się” od głosu, zamknęła listę kandydatur na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu (głosowało 17 radnych, nieobecni: radny Jakub Jurdziński i radny Marek Kieler).

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu przeszedł do głosowania nad kandydaturami na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Poinformował, że radny Ceglarski jest pierwszy alfabetycznie i zaproponował, aby najpierw poddać pod głosowanie kandydaturę radnego Dariusza Ceglarskiego na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Zarządził głosowanie w sprawie wyboru radnego Dariusza Ceglarskiego na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu. 

Rada Powiatu w Wieluniu przy 4 głosach „za”, 11 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” nie wybrała radnego Dariusza Ceglarskiego na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu 
(głosowało 17 radnych, nieobecni: radny Jakub Jurdziński i radny Marek Kieler).


Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie wyboru radnego Piotra Pawlaka na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu. 

Rada Powiatu w Wieluniu przy 11 głosach „za” i 6 głosach „wstrzymujących się”, nikt nie był „przeciw” wybrała radnego Piotra Pawlaka na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu 
(głosowało 17 radnych, nieobecni: radny Jakub Jurdziński i radny Marek Kieler).


Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu poprosił ozgłaszanie kandydatur na Wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu. Przekazał głos radnemu Maciejowi Brysiowi – staroście wieluńskiemu. 
Radny Maciej Bryś – starosta wieluński zgłosił kandydaturę radnego Piotra Rychlika. 
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, 
czy są jeszcze jakieś kandydatury? Udzielił głosu radnemu Grabowskiemu.
Radny Robert Grabowski zgłosił kandydaturę radnego Dariusza Ceglarskiego.
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, 
czy są jeszcze jakieś inne kandydatury? Nikt się nie zgłosił. Zapytał, czy radny Dariusz Ceglarski wyraża zgodę?
Radny Dariusz Ceglarski odpowiedział, że wyraża zgodę. 
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, czy radny Piotr Rychlik wyraża zgodę?
Radny Piotr Rychlik odpowiedział, że wyraża zgodę. 
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził sprawdzenie listy obecności.

Po sprawdzeniu listy obecności Przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu pan Andrzej Stępień stwierdził, że na sali obecnych jest 18 radnych. Nieobecny radny Marek Kieler.

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie zamknięcia listy kandydatur na Wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu. 


Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 18 głosach „za”) zamknęła listę kandydatur na Wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu 
(głosowało 18 radnych, nieobecny radny Marek Kieler). 

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie wyboru radnego Dariusza Ceglarskiego na Wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu. 


Rada Powiatu w Wieluniu przy 4 głosach „za”, 11 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się” nie wybrała radnego Dariusza Ceglarskiego na Wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu 
(głosowało 18 radnych, nieobecny radny Marek Kieler). 


Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie wyboru radnego Piotra Rychlika na Wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu. 

Rada Powiatu w Wieluniu przy 13 głosach „za”, 1 głosie „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się” wybrała radnego Piotra Rychlika na Wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu 
(głosowało 17 radnych, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, 
nieobecny: radny Marek Kieler). 


Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o uzupełnienie projektu uchwały o nazwiska przez niego wyczytane, a następnie odczytanie projektu uchwały.

Radna Jolanta Mitka odczytała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu 
w sprawie wyboru przewodniczącego i wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej 
Rady Powiatu w Wieluniu.
Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 

Rada Powiatu w Wieluniu przy 16 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się, nikt nie był „przeciw” podjęła uchwałę Nr II/11/24 w sprawie wyboru przewodniczącego i wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Wieluniu 
(głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler). 
	Uchwała Nr II/11/24 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8
00:37:37
Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu.

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu poinformował, że do członkostwa w Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu zgłosili się następujący radni: Waldemar Borczyk, Sebastian Jasiński, Jolanta Mitka, Piotr Pawlak, Jarosław Rozmarynowski i Piotr Rychlik. 


W punkcie głos zabrali: pan Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu, radny Robert Grabowski, pani Beata Zając – radca prawny w Starostwie Powiatowym w Wieluniu.


Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, czy wyczytani radni zgadzają się na pracę w komisji.

Radny Waldemar Borczyk, radny Sebastian Jasiński, radna  Jolanta Mitka, radny Piotr Pawlak i radny Jarosław Rozmarynowski wyrazili zgodę na pracę w Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu.

Radny Piotr Rychlik nie wyraził zgody na pracę w Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu.

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, czy są jeszcze jakieś kandydatury. Nikt się nie zgłosił. Zarządził głosowanie w sprawie zamknięcia listy kandydatur do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu. 

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 18 głosach „za”) zamknęła listę kandydatur do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu (głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler). 

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zaproponował, aby głosowanie kandydatów do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu odbyło się całościowo. Zarządził głosowanie nad tą propozycją. 

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 18 głosach „za”) wyraziła zgodę na łączne głosowanie całego składu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu
(głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler). 


Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie przedmiotowego projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu wraz z uzupełnionymi nazwiskami członków komisji.  


Radny Krzysztof Dziuba odczytał projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu.
Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały. 

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 18 głosach „za”) podjęła uchwałę Nr II/12/24 w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu
(głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler). 
Uchwała Nr II/12/24 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9
00:46:17
Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie wyboru przewodniczącego 
i wiceprzewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu.

		Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu poprosił o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu. Przekazał głos panu Wicestaroście.
Pan Krzysztof Dziuba – wicestarosta wieluński zgłosił kandydaturę radnego Waldemara Borczyka na Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, 
czy są jeszcze jakieś kandydatury? Udzielił głosu radnemu Grabowskiemu.
Radny Robert Grabowski zgłosił kandydaturę radnego Jarosława Rozmarynowskiego na Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, 
czy są jeszcze inne kandydatury? Nikt się nie zgłosił. Zapytał radnego Waldemara Borczyka, czy wyraża zgodę?
Radny Waldemar Borczyk odpowiedział, że wyraża zgodę. 
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, 
radnego Jarosława Rozmarynowskiego, czy wyraża zgodę?
Radny Jarosław Rozmarynowski odpowiedział, że wyraża zgodę. 
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie zamknięcia listy kandydatur na Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu. 


Rada Powiatu w Wieluniu przy 17 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”, nikt nie był „przeciw” zamknęła listę kandydatur na Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu (głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler). 

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie wyboru radnego Waldemara Borczyka na Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu. 

Rada Powiatu w Wieluniu przy 16 głosach „za”, 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” wybrała radnego Waldemara Borczyka na Przewodniczącego Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu 
(głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler).

		Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu powiedział, że wobec powyższego głosowanie nad kandydaturą radnego Jarosława Rozmarynowskiego nie jest konieczne, i stwierdził, że kandydatem na Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu jest radny Waldemar Borczyk. Następnie poprosił o zgłaszanie kandydatur na Wiceprzewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu. Przekazał głos panu Wicestaroście.
Pan Krzysztof Dziuba – wicestarosta wieluński zgłosił kandydaturę radnej Jolanty Mitka na Wiceprzewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, 
czy są jeszcze jakieś kandydatury? Udzielił głosu radnemu Grabowskiemu.
Radny Robert Grabowski zgłosił kandydaturę radnego Jarosława Rozmarynowskiego na Wiceprzewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, 
czy są jeszcze inne kandydatury? Nikt się nie zgłosił. Zapytał radnej Jolanty Mitka, czy wyraża zgodę?
Radna Jolanta Mitka odpowiedziała, że wyraża zgodę. 
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, 
radnego Jarosława Rozmarynowskiego, czy wyraża zgodę?
Radny Jarosław Rozmarynowski odpowiedział, że wyraża zgodę. 
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie zamknięcia listy kandydatur na Wiceprzewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu. 


Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 18 głosach „za”) zamknęła listę kandydatur na Wiceprzewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu 
(głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler).

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie wyboru radnej Jolanty Mitka na wiceprzewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu. 

Rada Powiatu w Wieluniu przy 15 głosach „za” i 3 głosach „wstrzymujących się”, nikt nie był „przeciw” wybrała radną Jolantę Mitka na Wiceprzewodniczącego
 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu 
(głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler).

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu powiedział, że wynik jednoznacznie wskazuje, że Wysoka Rada opowiedziała się za kandydaturą radnej Jolanty Mitka, jako Wiceprzewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o uzupełnienie projektu uchwały o nazwiska, a następnie odczytanie projektu uchwały.

W punkcie głos zabrał: radny Robert Grabowski, pan Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu.

Radny Krzysztof Dziuba odczytał projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu 
w sprawie wyboru przewodniczącego i wiceprzewodniczącego Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu.
Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.


W punkcie głos zabrał: radny Dariusz Ceglarski, radny Jarosław Rozmarynowski, pani Beata Zając – radca prawny w Starostwie Powiatowym w Wieluniu.

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 18 głosach „za”) podjęła uchwałę 
Nr II/13/24 w sprawie wyboru przewodniczącego i wiceprzewodniczącego Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Wieluniu (głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler).
	Uchwała Nr II/13/24 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10
01:01:23
Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powołania Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu.

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu poinformował, że do członkostwa w Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu zgłosili się następujący radni: Waldemar Borczyk, Dariusz Ceglarski, Łukasz Dybka, Sebastian Jasiński, Joanna Kałdońska, Piotr Kędzia, Jolanta Mitka, Marek Kieler. Zapytał, czy wyczytani radni zgadzają się na pracę w komisji. 

Radny Waldemar Borczyk, radny Dariusz Ceglarski, radny Łukasz Dybka, radny Sebastian Jasiński, radna Joanna Kałdońska, radny Piotr Kędzia, radna Jolanta Mitka i radny Marek Kieler wyrazili zgodę na pracę w Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu.

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, czy są jeszcze jakieś kandydatury. Nikt się nie zgłosił. Zarządził głosowanie w sprawie zamknięcia listy kandydatur do Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu. 

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 18 głosach „za”) zamknęła listę kandydatur do Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu (głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler).


Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zaproponował, aby głosowanie kandydatów do Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu odbyło się całościowo. Zarządził głosowanie nad tą propozycją. 

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 18 głosach „za”) wyraziła zgodę na łączne głosowanie całego składu Komisji Budżetu, Zdrowia 
i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu
(głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler).

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie przedmiotowego projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu wraz z uzupełnionymi nazwiskami członków komisji.  

Radny Krzysztof Dziuba odczytał projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powołania Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu.
Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały. 

Rada Powiatu w Wieluniu przy 17 głosach „za” podjęła uchwałę Nr II/14/24 w sprawie powołania Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu
(głosowało 17 radnych, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu,
 nieobecny: radny Marek Kieler).
Uchwała Nr II/14/24 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11
01:08:48
Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie wyboru przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu.

		Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu poprosił o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu. Przekazał głos staroście Maciejowi Brysiowi.
Pan Maciej Bryś – starosta wieluński zgłosił kandydaturę radnego Sebastiana Jasińskiego na Przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki.
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, czy są jeszcze jakieś kandydatury. Nikt się nie zgłosił. Zapytał radnego Sebastiana Jasińskiego, czy wyraża zgodę?
Radny Sebastian Jasiński odpowiedział, że wyraża zgodę. 
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie zamknięcia listy kandydatur na Przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu. 

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 18 głosach „za”) zamknęła listę kandydatur na Przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu (głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler).

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie wyboru radnego Sebastiana Jasińskiego na Przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu. 

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 18 głosach „za”) wybrała radnego Sebastiana Jasińskiego na Przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu (głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler).

		Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu poprosił o zgłaszanie kandydatur na zastępcę przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu. Przekazał głos staroście Maciejowi Brysiowi.
Pan Maciej Bryś – starosta wieluński zgłosił kandydaturę radnego Piotra Kędzi na Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki.
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, czy są jeszcze jakieś kandydatury. Nikt się nie zgłosił. Zapytał radnego Piotra Kędzię, czy wyraża zgodę?

Radny Piotr Kędzia odpowiedział, że wyraża zgodę.  
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie zamknięcia listy kandydatur na zastępcę przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu. 

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 18 głosach „za”) zamknęła listę 
kandydatur na zastępcę przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki 
Rady Powiatu w Wieluniu 
(głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler).

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie wyboru radnego Piotra Kędzi na zastępcę przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu. 


Rada Powiatu w Wieluniu przy 16 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się”, nikt nie był „przeciw” wybrała radnego Piotra Kędzię na zastępcę przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu 
(głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler).

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie projektu uchwały.

Radna Jolanta Mitka odczytała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu 
w sprawie wyboru przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu.
Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 18 głosach „za”) podjęła uchwałę 
Nr II/15/24 w sprawie wyboru przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu
(głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler).
Uchwała Nr II/15/24 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 12
01:17:17
Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powołania Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu.

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu poinformował, że do członkostwa w Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu zgłosili się następujący radni: Robert Grabowski, Michał Janik, Jakub Jurdziński, Joanna Kałdońska, Piotr Pawlak, Damian Pęcherz, Jarosław Rozmarynowski i Grażyna Ryczyńska. Zapytał, czy są jeszcze inne kandydatury? Udzielił głosu radnemu Jasińskiemu.
Radny Sebastian Jasiński powiedział, że zgłasza jeszcze kandydaturę radnego Piotra Rychlika. 
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, czy wyczytani i zgłoszeni radni zgadzają się na pracę w komisji. 

Radny Robert Grabowski, radny Michał Janik, radny Jakub Jurdziński, radny Joanna Kałdońska, radny Piotr Pawlak, radny Damian Pęcherz, radny Jarosław Rozmarynowski, radna Grażyna Ryczyńska i radny Piotr Rychlik wyrazili zgodę na pracę w Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu.

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, czy są jeszcze jakieś kandydatury. Nikt się nie zgłosił. Zarządził głosowanie w sprawie zamknięcia listy kandydatur do Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu. 

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 18 głosach „za”) zamknęła listę kandydatur do Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu 
(głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler).

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zaproponował, aby głosowanie kandydatów do Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu odbyło się całościowo. Zarządził głosowanie nad tą propozycją. 

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 18 głosach „za”) wyraziła zgodę na łączne głosowanie całego składu Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa 
Rady Powiatu w Wieluniu
(głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler).


Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie przedmiotowego projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu.  

Radny Krzysztof Dziuba odczytał projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powołania Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu.
Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały. 


Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 18 głosach „za”) podjęła uchwałę Nr II/16/24 w sprawie powołania Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu
(głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler).
Uchwała Nr II/16/24 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.


Przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu Pan Andrzej Stępień ogłosił 5 minut przerwy w obradach. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu Pan Andrzej Stępień wznowił obrady po przerwie. 




Pkt 13
01:30:31
Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie wyboru przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu.

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził sprawdzenie listy obecności.

Po sprawdzeniu listy obecności Przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu pan Andrzej Stępień stwierdził, że na sali obecnych jest 18 radnych. Nieobecny radny Marek Kieler.


		Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu poprosił o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu. Przekazał głos wicestaroście Krzysztofowi Dziubie.
Pan Krzysztof Dziuba – wicestarosta wieluński zgłosił kandydaturę radnego Michała Janika na Przewodniczącego Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa.
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, czy są jeszcze jakieś kandydatury? Nikt się nie zgłosił. Zapytał, czy radny Michał Janik wyraża zgodę.
Radny Michał Janik odpowiedział, że wyraża zgodę.  
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie zamknięcia listy kandydatur na Przewodniczącego Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu.


Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 18 głosach „za”) zamknęła listę kandydatur na Przewodniczącego Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu (głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler).

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie wyboru radnego Michała Janika na Przewodniczącego Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu. 

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 18 głosach „za”) wybrała radnego Michała Janika na Przewodniczącego Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu 
(głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler).


		Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu poprosił o zgłaszanie kandydatur na zastępcę przewodniczącego Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu. Przekazał głos wicestaroście Krzysztofowi Dziubie.
Pan Krzysztof Dziuba – wicestarosta wieluński zgłosił kandydaturę radnego Jakuba Jurdzińskiego na Wiceprzewodniczącego Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa.
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, czy są jeszcze jakieś kandydatury? Udzielił głosu radnemu Rozmarynowskiemu.
Radny Jarosław Rozmarynowski zgłosił kandydaturę radnego Roberta Grabowskiego na Wiceprzewodniczącego Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa.
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, czy radny Jakub Jurdziński wyraża zgodę?
Radny Jakub Jurdziński odpowiedział, że wyraża zgodę. 
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, czy radny Robert Grabowski wyraża zgodę?
Radny Robert Grabowski odpowiedział, że wyraża zgodę. 
Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zapytał, czy są jeszcze jakieś inne kandydatury? Nikt się nie zgłosił. Zarządził głosowanie w sprawie zamknięcia listy kandydatur na zastępcę przewodniczącego Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu. 

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 18 głosach „za”) zamknęła listę 
kandydatur na zastępcę przewodniczącego Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa 
Rady Powiatu w Wieluniu 
(głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler).

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie wyboru radnego Roberta Grabowskiego na zastępcę przewodniczącego Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu. 

Rada Powiatu w Wieluniu przy 7 głosach „za”, 7 głosach „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących się” nie wybrała radnego Roberta Grabowskiego  na zastępcę przewodniczącego Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu 
(głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler).

W punkcie głos zabrali: radny Dariusz Ceglarski, radny Jarosław Rozmarynowski i pan Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu.

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie wyboru radnego Jakuba Jurdzińskiego na zastępcę przewodniczącego Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu. 

Rada Powiatu w Wieluniu przy 12 głosach „za”, 4 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” wybrała radnego Jakuba Jurdzińskiego na zastępcę przewodniczącego Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu 
(głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler).

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o uzupełnienie projektu uchwały o nazwiska, a następnie odczytanie projektu uchwały.

Radna Jolanta Mitka odczytała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu 
w sprawie wyboru przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu.
Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 18 głosach „za”) podjęła uchwałę 
Nr II/17/24 w sprawie wyboru przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu
(głosowało 18 radnych, nieobecny: radny Marek Kieler).
Uchwała Nr II/17/24 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 14
01:43:36
Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Wieluńskiego.

		W punkcie głos zabrali: pan Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu, radny Dariusz Ceglarski, radny Jarosław Rozmarynowski.

Radny Jarosław Rozmarynowski odczytał projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Wieluńskiego.

		Następnie w punkcie głos zabrali: pani Dorota Krajcer – sekretarz powiatu, pan Maciej Bryś – starosta wieluński, radny Piotr Rychlik.

		Radny Piotr Rychlik złożył wniosek o zamknięcie dyskusji w punkcie pn. „Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Wieluńskiego.”.

		Głos zabrał radny Robert Grabowski. 

		Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie nad wnioskiem radnego Piotra Rychlika w sprawie zamknięcia dyskusji w przedmiotowym punkcie. 

Rada Powiatu w Wieluniu przy 12 głosach „za” i 4 głosach „wstrzymujących się”, nikt nie był „przeciw” zamknęła dyskusję w punkcie pn. „Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Wieluńskiego.”
(głosowało 16 radnych, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, nieobecny: radny Marek Kieler).

		Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie przedmiotowego projektu uchwały. 

Radny Krzysztof Dziuba odczytał projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Wieluńskiego.
Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zarządził głosowanie w sprawie. 


Rada Powiatu w Wieluniu przy 11 głosach „za”, 4 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr II/19/24 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Wieluńskiego (głosowało 16 radnych, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, nieobecny: radny Marek Kieler).
Uchwała Nr II/19/24 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

	
Pkt 15
02:02:40
Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.

W punkcie głos zabrali: pan Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu, pani Grażyna Ryczyńska – wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu, radny Dariusz Ceglarski, radny Piotr Rychlik.







Pkt 16
Zamknięcie II sesji Rady Powiatu w Wieluniu.

Radny Andrzej Stępień – przewodniczący Rady Powiatu w Wieluniu zamknął II sesję Rady Powiatu w Wieluniu.



Protokół sporządziła:                                                                
      
                                                                                     
  Paulina Bednik                                                                            
       Inspektor 
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