Wieluń, dnia 27 maja 2024 r.

        wg rozdzielnika
GNN.683.31.2024

W związku z prowadzonym postępowaniem administracyjnym dotyczącym ustalenia odszkodowania za nieruchomość oznaczoną numerem działki:

· 357/1 o pow. 0,0022 ha, położoną w obrębie Kałuże, gmina Pątnów,
która na podstawie decyzji Starosty Wieluńskiego 8/2023 z dnia 28 listopada 2023 r. znak AB.6740.1.4.2023 o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej polegającej na budowie drogi gminnej w m. Kałuże, gm. Pątnów Trasa 2, od km 0+000,00 do km 0+780,00 w miejscowości Kałuże, gmina Pątnów, przeszła na własność Gminy Pątnów,
- informuję, że został zgromadzony materiał dowodowy, stanowiący podstawę do zakończenia sprawy decyzją administracyjną.

Zgodnie z treścią art. 10 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 572), zawiadamiam o możliwości zapoznania się ze zgromadzoną dokumentacją oraz wypowiedzenia się w sprawie przed jej ostatecznym rozstrzygnięciem w terminie 7 dni od dnia doręczenia niniejszego pisma w Starostwie Powiatowym w Wieluniu – Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami - pokój nr 53. 
W załączeniu przekazuję kserokopię wyciągu z operatu szacunkowego.

Na podstawie art. 49 § 1 Kpa zawiadomienie stron o decyzjach i innych czynnościach organu administracji publicznej może nastąpić w formie publicznego obwieszczenia, w innej formie publicznego ogłoszenia zwyczajowo przyjętej w danej miejscowości lub przez udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej właściwego organu administracji publicznej.

Zawiadomienie wywiesza się na okres 14 dni.

Sprawę prowadzi: inspektor Marta Słupczyńska, pok. 53, tel: (43) 843 79 56.

Otrzymują:

1. Wójt Gminy Pątnów

2. Wójt Gminy Pątnów - celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń na okres 14 dni oraz 
zamieszczenia na Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Pątnów

3. a/a

