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   do stanu zachowania 
              Przedstawione opracowanie zawiera opis historyczny i ikonograficzny ołtarza bocznego p.w. Ofiarowania NMP i obrazu. Określa stan zachowania i przyczyny zniszczeń warstw technologicznych, proponowany program prac konserwatorskich do uzupełnienia i poprawy w trakcie ostatecznego przystąpienia do realizacji. 

1. OPIS INWENTARYZACYJNY OBIEKTU

Kolegiata Bożego Ciała, Sanktuarium Najświętszej Maryi Panny Pocieszenia – kościół w Wieluniu będący kościołem parafialnym parafii Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Wieluniu oraz kościołem kolegiackim kapituły kanoników przy sanktuarium.

Ołtarz boczny p.w. Ofiarowania NMP
Styl – barokowy, klasycyzujący, neobarokowy

Czas powstania – 4 ćw. XVIII w., zapewne 4 ćw. XIX w.

Autor – nieznany

Wymiary – 640x410x105 cm

           Ołtarz przyścienny, architektoniczny, dwukondygnacyjny, jednoosiowy ze skrzyniową mensą zdobioną literami „IHS”. Nastawa wsparta na wyładowanym po bokach cokole, ujęta dwiema parami kulisowo ustawionych kolumn kompozytowych umieszczonych na tle takichże kanelowanych pilastrów. Powyżej wsparte masywne, silnie profilowane belkowanie wyładowane na osi podpór. W polu środkowym retabulum obraz Prezentacja Najświętszej Marii Panny w świątyni. Po bokach nastawy przed pilastrami ustawione figury św. Elżbiety Węgierskiej i św. Stanisława BM. Zwieńczenie ołtarza w formie naczółka ujętego spływami wolutowymi i zwieńczonego Okiem Opatrzności w trójkątnym otoku z obłoków i promienistej glorii. Zwieńczenie flankuje para płonących waz ustawionych na skraju belkowania oraz wysunięte przed lico naczółka odcinki przerwanego, półowalnego tympanonu, na których wpółleżące uskrzydlone anioły w długich tunikach pierwotnie trzymające w dłoniach Arma Christi. W centralnym polu zwieńczenia (dawniej na tle kolistego prześwitu) płaskorzeźbiona gołębica Ducha Świętego w promienistej glorii. Ołtarz z wtórną ciemnobrązową malaturą i akcentami w odcieniu Sieny palonej, detal snycerski pozłacany.

Rzeźba Św. Stanisław BM

Styl – bez cech stylistycznych

Czas powstania – zapewne 4 ćw. XIX w.

Wymiary – 155 cm

         Rzeźba ustawiona po prawej stronie nastawy ołtarzowej, wsparta na niskim, prostopadłościennym cokole opatrzonym napisem: „Św. STANISŁAW BM’. Pełnoplastyczna, opracowana z trzech stron, zbliżona do naturalnej wielkości, przedstawiająca stojącego w lekkim kontrapoście świętego składającego na sercu lewą dłoń, w prawej zaś ręce dzierżącego pastorał. Święty ukazany w stroju biskupim: albie okrytej spiętą na szyi kapą, wysokiej infule i z zawieszonym na piersiach pektorałem. Twarz postaci owalna, o dość pełnych policzkach, małych ustach i mocno zarysowanym, krągłym podbródku, okolona krótkimi włosami. Fałdy szat drobno i płytko cięte, opadające pionowo. Pod fałdami lekko zarysowane ugięcie prawej nogi. Rzeźba malowana na biało z ugrowym „patynowaniem”, detale stroju podkreślone złoceniem.

Rzeźba Św. Elżbieta Węgierska

Styl – późnobarokowy

Czas powstania –  4 ćw. XVIII w.

Wymiary – 145 cm

         Rzeźba ustawiona po lewej stronie nastawy ołtarzowej, wsparta na niskim, prostopadłościennym cokole opatrzonym napisem: „Św. ELŻBIETA’. Pełnoplastyczna, opracowana z trzech stron i wydrążona od tyłu, zbliżona do naturalnej wielkości, przedstawiająca stojącą w lekkim kontrapoście świętą z palmą męczeńską w lewej, lekko uniesionej dłoni. Święta wyobrażona w długiej, antykizującej sukni ze sztywnym, obcisłym, sznurowanym stanikiem, okrytej zarzuconym na ramiona, obszernym płaszczem spiętym na piersi ozdobną zaponą. Twarz owalna o prostym nosie, migdałokształtnych oczach, małych ustach i mocno zaznaczonym, krągłym podbródku, okolona długimi włosami spływającymi puklami na kark i przewiązanymi sznurami pereł. Na głowie niewielka korona. 

Rzeźba malowana na biało z ugrowym „patynowaniem”, płaszcz, stanik sukni, detale stroju i atrybut złocone.

Obraz – Prezentacja Marii Dziewicy w świątyni

Styl – późnobarokowy, klasycyzujący

Czas powstania – 4 ćw. XVIII w.

Autor – nieznany

Wymiary – 180x100

           Obraz w retabulum ołtarza w kształcie stojącego prostokąta zwieńczone łukiem półkolistym nadwieszonym, ujęty profilowaną, pozłacaną ramą. Przed ukazaną w bocznej perspektywie, monumentalną fasadą świątyni, na szczycie schodów ukazany brodaty kapłan żydowski stojący w ceremonialnych szatach liturgicznych, z wierzchnią krótszą, wykończoną dzwoneczkami, z nałożoną na piersi bursą z dwunastoma kamieniami oraz mitrze kapłańskiej na głowie. Kapłan pochylając się, zwraca się ku wstępującej po schodach, składającej dłonie, dziewczęcej Marii, ubranej w różową suknię i błękitny płaszcz. Ku jej głowie, okolonej świetlistym nimbem, skierowany jest strumień światła biegnącego od unoszącej się w górze, na tle obłoków, gołębicy Ducha Świętego. Nad głową Marii na tle kolumny inskrypcja czerwoną farbą: „PRESENTATIO/S. MARIAE/ VIRGIN”. Tuż za Marią postępują św. Anna w zielonej sukni i purpurowym maforium oraz św. Joachim krzyżujący na piersi dłonie. W tle głowy dwóch niewiast. W oddali widoczny fragment zabudowań. Na pierwszym planie, po lewej stronie kompozycji widoczny siedzący na schodach przekupień z parą synogarlic w koszyku. Kolorystyka obrazu raczej żywa, dość jasna, nasycona – operowanie kontrastującymi ze sobą zestawieniami czerwieni i zieleni, błękitu i brązu.

   2.  HISTORIA OBIEKTU
Kościół p.w. Bożego Ciała ( poaugustiański) pierwotnie gotycki , wzniesiony w XIII w., po pożarze  miasta w 1335 r ; odbudowany z fundacji  Kazimierza Wielkiego wraz z klasztorem dla augustianów w  1350 r. Kolejne przekształcenia kościoła miały miejsce w 1497 r. – odbudowanie kościoła po najeździe przez księcia oświęcimskiego Janusza. Kościół wraz z klasztorem spłonęły wraz z całym miastem 28 czerwca 1631 r., lecz w ciągu zaledwie kilku lat został odbudowany. Nowe zniszczenia przyniósł potop szwedzki w 1655 r. - zespół klasztorny został ograbiony. W l. 1660-77 staraniem przeora OO. Augustianów O. Amadeusza Małaczyńskiego kościół gruntownie przekształcono w stylu barokowym (m.in. przesklepiono na nowo nawę i prezbiterium, dobudowano empory tworząc wnęki na boczne ołtarze oraz boczną kaplicę na obraz Matki Bożej Pocieszenia), a na miejscu zniszczonego klasztoru zbudowano nowy, piętrowy budynek (początek budowy 1672; do dziś zachowało się jedno, wschodnie skrzydło). Klasztor i kościół spłonęły po raz kolejny w nocy z 18 na 19. czerwca 1858 r., odbudowane zostały staraniem ojców Rajmunda Krajewskiego, Stanisława Kryńskiego i Leona Opońskiego do 1862 r.; obniżono wówczas dach kościoła. Po likwidacji klasztoru w 1893 r. przeszedł pod zarząd kapłanów diecezjalnych. W 1893r. staraniem Leopolda Pankowskiego zniszczony budynek klasztorny odremontowano, część przeznaczono na mieszkania dla służby kościelnej, zaś resztę przekazano miastu na cele oświatowe. W 1921 r. kościół wraz z klasztorem przejęli Misjonarze Świętej Rodziny prowadzący tu seminarium duchowne; był to pierwszy w Polsce klasztor tego zakonu. W 1926 r. miała miejsce kolejna (niewielka) przebudowa kościoła.
Podczas bombardowań 1. września 1939 r. uległa zniszczeniu część klasztoru (skrzydła zachodnie i północne). Kościół przez całą okupację był niedostępny dla wiernych, początkowo urządzono tu spichlerz, a w sierpniu 1942 r. po ostatecznej likwidacji wieluńskiego getta skupiono na terenie zespołu poklasztornego Żydów z Wielunia i okolicy.
W 1946 r. kościół stał się siedzibą parafii, zaś pozostałe fragmenty klasztoru włączono w obręb plebani. W l. 60-tych przeprowadzono staraniem proboszczów Józefa Pruchnickiego i Edwarda Banaszkiewicza prace nad rekonstrukcją gotyckiej bryły świątyni, m.in. poprzez podniesienie kalenicy dachu. Ponadto w oknach prezbiterium założono witraże, a w głównym wejściu nowe drzwi z herbami Wielunia, ziemi wieluńskiej i godłem narodowym; obniżono również baszty przy fasadzie i poddano konserwacji obrazy z wyposażenia kościoła. W 1965 r. bullą Pawła VI kościół podniesiono do rangi kolegiaty p.w. Nawiedzenia Najświętszej Marii Panny, a w 1971 r. obraz Matki Bożej Pocieszenia został koronowany przez kardynałów Stefana Wyszyńskiego i Karola Wojtyłę.
W l. 1982-84 r. dobudowano do kościoła i skrzydła dawnego klasztoru dwa nowe skrzydła plebani na miejscu zniszczonych w 1939 r.


Okazała gotycko-barokowa bryła kościoła złożona jest z prostokątnej nawy, węższego, długiego, zamkniętego wielobocznie prezbiterium i dobudowanej od południa kaplicy. Świątynia orientowana, zbudowana z kamienia wapiennego i piaskowca. Od zachodu fasada ujęta została w dwie baszty i zwieńczona odtworzonym gotyckim blendowym trójkątnym szczytem. Kościół nakryty jest dachami dwuspadowymi, niższym nad prezbiterium; nad kaplicą boczną dach pulpitowy; nad tęczą odtworzona została sygnaturka. Nawę oświetlają dwa rzędy okien w ścianie południowej, uformowane w ten sposób w czasie barokowej przebudowy; wewnątrz oddziela je od siebie empora. W prezbiterium zachowały się oryginalne wielkie ostrołukowe gotyckie okna między potężnymi szkarpami. Od południa do kościoła prowadzi wejście przez gotycki portal z XIV w. o laskowanym obramieniu.
Wewnątrz przy nawie od zachodu kruchta, nad nią chór połączony z biegnącymi wzdłuż osi nawy emporami, pochodzącymi wraz z filarami przyściennymi z barokowej przebudowy z XVII w., kiedy to kościół przebudowano na ścienno-filarowy. Pod nimi po dwie wnęki między filarami, na których opiera się sklepienie kolebkowe nawy wraz z lunetami. Od zewnątrz filarom odpowiadają szkarpy. Nawę od prezbiterium oddziela gotycka ostrołukowa tęcza. Sklepienie prezbiterium kolebkowe z lunetami, od południa dobudowano w 2. poł. XVII w. kaplicę o sklepieniu kolebkowo -  krzyżowym.

Z wyposażenia wymienić należy:
 obrazy:
- Zdjęcie z krzyża (Opłakiwanie Chrystusa) - późnogotycki obraz ze szkoły wrocławskiej, XVI w. znajdujący się w ołtarzu głównym, tempera na desce lipowej; pochodzi ze zniszczonego kościoła farnego, później przeniesiono go do kościoła św. Barbary, a następnie ukryto przed okupantem hitlerowskim
- Wizja św. Teresy z Avila - olej na płótnie, autorstwa renesansowego malarza włoskiego Giulio Cesare Proccaciniego z pocz. XVII w.; obraz ten był darem Jerzego Boxy Radoszewskiego, podkomorzego wieluńskiego i znajdował się w renesansowej kaplicy Radoszewskich w zniszczonym kościele farnym
- Grosz czynszowy - XVII-wieczny obraz ze szkoły Tycjana, również pochodzący z fundacji Jerzego Radoszewskiego dla rodowej kaplicy
- Matki Bożej Pocieszenia - obraz fundacji O. Stanisława Starowskiego, namalowany w Krakowie ok. 1640 r., wkrótce otoczony został kultem; posiada srebrną sukienkę i złote korony - pamiątka koronacji obrazu z 1971 r.
- Madonna typu Assunta - XVI w.
 marmurową chrzcielnicę z manierystyczną czaszą z 1635 r. dekorowaną płaskorzeźbami przedstawiającymi głowy aniołków i ornamentem kandelabrowym, ufundowaną przez rodzinę Jawornickich
 rzeźby:
- późnogotyckie hermy drewniane świętych Piotra i Pawła oraz nieznanego świętego z XVI w.
- barokowy krucyfiks na belce tęczowej z 2. poł. XVII w.
- św. biskupa - na ambonie, XVIII w.
- ołtarze boczne, ambona – XVIII, XIX w.

- obrazy wolnostojące – XVII, XVIII, XIX w.:

      3.STAN ZACHOWANIA I PRZYCZYNY ZNISZCZEŃ
Retabulum, część cokołowa, rzeźby ołtarzowe, dekoracja ornamentalna                                                                                   
Drewno

Niestabilne warunki wilgotnościowo- temperaturowe sprzyjające rozwojowi owadów spowodowały osłabienie mechaniczne drewna oraz naruszenie ciągłości struktury. O posuniętej dezintegracji drewna świadczyły w trakcie oględzin uszkodzenia  odsłaniające żerowiska po owadzich szkodnikach. Na wszystkich powierzchniach elementów ołtarza  od strony lica pokrytego polichromią widoczne są otwory wylotowe, z których podczas obstukiwania wysypuje się mączka drzewna co świadczy o działalności czynnych owadów. Zdezintegrowane drewno zostało zagruntowane i zamalowane w trakcie ostatniego odnowienia. Pozostałe uszkodzenia i ubytki mają charakter mechaniczny. W miejscach połączeń konstrukcyjnych, połączeń desek na styk, połączeń profilowanych gzymsów, w detalach rzeźbiarskich, powstały różnej wielkości szczeliny i obsunięcia powierzchni.

Profile gzymsów w belkowaniach zostały uszkodzone, niektóre odpadły i uległy zagubieniu. 

Grunt klejowo kredowy

Grunt oryginalny pod polichromią barwną i złoconą zachowany w bardzo złym stanie. W trakcie pierwszego odnowienia ubytki gruntu  uzupełniono niestarannie opracowując powierzchnię bądź też całkowicie pominięto ten zabieg zamalowując ubytki farbą. 

Późniejsze odnowienia elementów polichromowanych barwnie nie uwzględniały poprawy jakości gruntu a uzupełnienia wykonano wadliwie usuwając wcześniej luźne warstwy oryginału bądź też nałożono grunt ”z pędzla” na pierwotny grunt i malaturę. Niestaranne opracowanie powierzchni zakłóca odbiór estetyczny. Widoczne złuszczenia, spękania i osypanie do powierzchni drewna, wcześniejszych warstw gruntu i warstwy malarskiej. 

Elementy pozłacane całkowicie pokryto grubą warstwą nowego gruntu. Woda z wprowadzonego gruntu spowodowała pracę drewna i utworzenie pęcherzy w miejscach osłabionej przyczepności do podłoża. Finezja reliefu formy rzeźbiarskiej została zatracona. 
Polichromia barwna, złocona

         Malatura barwna została  pokryta wtórnymi szpachlami i farbami o trudno usuwalnych spoiwach. Zły stan zachowania wynika z nieumiejętnego pierwszego odnowienia ołtarza. Przypuszczalnie podyktowany był złą przyczepnością gruntu do drewna oraz farby do gruntu. Odspojone powierzchnie usunięto w większości do powierzchni podłoża i pomalowano.  W trakcie ostatniego odnowienia całą powierzchnię przeszlifowano, usunięto luźne warstwy, przegruntowano i przemalowano farbami olejnymi. Silny grunt odspaja od podłoża fragmenty o osłabionej przyczepności. 
Pierwotną pozłotę wykonano na czerwonym i  żółtym pulmencie złotem i srebrem płatkowym z podziałem na partie polerowane i matowe.  Odsłonięcie oryginalnej pozłoty z  partiach przegruntowanych wymaga złożonych zabiegów konserwatorskich.  Użycie metali nieszlachetnych podczas ostatniego odnowienia odbiega od pierwotnych założeń i nie gwarantuje efektu trwałości i dobrej jakości. Po upływie czasu goldmetal koroduje i partie pozłacane ciemnieją. Powiększono również zakres powierzchni pozłacanych, m. inn. kolumny pierwotnie polichromowane barwnie obecnie są pozłocone goldmetalem.    

Obraz na podłożu płóciennym
Prace konserwatorskie dotyczą obrazu ołtarzowego:
- Prezentacja Marii Dziewicy w świątyni
Podobrazie
Obraz malowany na dość cienkim płótnie lnianym. Płótno o splocie płóciennym posiada różną grubość nitek, nitki są słabo skręcone, skręt z. Nierównomierna grubość nitek powoduje różnorodny stopień zapełnienia tkaniny. W niektórych przestrzenie między nitkami są większe, w innych mniejsze. Nitki wątku i osnowy nie przebiegają równolegle do krawędzi obrazu.

Format obrazu uzyskano przez połączenie dwóch brytów płótna a połączenie odwzorowało się na licu. 
Obraz przypuszczalnie mocowany gwoździami do krosien. 
Brak dostatecznego napięcia spowodował pofalowanie  podłoża a działanie sił ścinających przy tak dużym formacie obwiśnięcia i skośne odkształcenia.  
Ponadto na całej powierzchni występują liczne, drobne uszkodzenia mechaniczne skutkujące przetarciami, przedziurawieniami i wypchnięciami płótna od lica w kierunku odwrocia. Na licu widoczne ślady odciśniętych ram krosien.

Płótno jest przesuszone i kruche, utraciło pierwotną wytrzymałość mechaniczną.

Zaprawa
       Ubytki i uszkodzenia zaprawy wykraczają poza zasięg uszkodzeń płótna co świadczy o złej przyczepności do podłoża. 

W miejscach odspojeń i spękań wyraźne odkształcenia z brzegami łusek wywiniętymi w górę. Wzdłuż zewnętrznych krawędzi obrazu nastąpiło osypanie gruntu. W miejscach odkształceń nastąpiło osłabienie przyczepności zaprawy do podłoża. Na całej powierzchni widoczne liczne, drobne wykruszenia.  Zniszczenia spowodowały zmienne warunki wilgotnościowo temperaturowe otoczenia. Przyczyniły się do pracy płótna: kurczenia w warunkach wysokiej temperatury otoczenia i pęcznienia w warunkach wysokiej wilgotności względnej. Praca płótna  spowodowała pracę pozostałych warstw technologicznych a w konsekwencji pogorszenie stanu zachowania. 

Warstwa malarska                                                                                                      Olejna, jest zanieczyszczona przez zalegającą na powierzchni warstwę kurzu i zabrudzeń powierzchniowych. Ubytki pokrywają się z ubytkami zaprawy co świadczy o dobrej przyczepności warstwy malarskiej.  
Użycie krosien bez faz przyczyniło się do odciśnięcia ich krawędzi na licu obrazu. Widoczne połączenia brytów płócien stanowiących podobrazie o dużym formacie.  Na całej powierzchni obrazu obserwuje się wyraźną siatkę spękań z unoszącymi się ku górze krawędziami łusek (spękania miseczkowate), które w konsekwencji odpadają. Doprowadziło to do licznych, drobnych ubytków w warstwie malarskiej. Spękania miseczkowate powstają w wyniku naprężeń między podobraziem a zaprawą, przechodzą przez zaprawę i warstwy malarskie. Spowodowane są przede wszystkim pracami płótna, które jako materiał higroskopijny reaguje zmianami objętości podczas wahań  wilgotności względnej. Procesy starzenia prowadzą do utraty elastyczności płótna, które staje się kruche i traci zdolność utrzymania warstwy malarskiej. Ruchy podobrazia wywołują szczeliny we wszystkich warstwach obrazu. W wielu miejscach występują ubytki zaprawy aż do warstwy podłoża płóciennego. Ubytki gruntu, a co za tym idzie warstwy malarskiej stanowią około 10% powierzchni obrazu. W górnych partiach obrazu można zaobserwować przetarcia warstwy malarskiej, które prawdopodobnie powstały na skutek uszkodzeń mechanicznych, bądź zbyt małej zawartości spoiwa w stosunku do farby. Drobne wykruszenia zaprawy i warstwy malarskiej występują na całej powierzchni obrazu. 

Obraz został lokalnie przemalowany w technice olejnej wokół i w miejscach ubytków oraz po formie  w  postaciach przedstawienia oraz w tle. Retusze wykonano bez uzupełnienia zaprawy w celu zamaskowania spękań i ubytków. Użyto farb olejnych, których spoiwo ma tendencje do ciemnienia. W efekcie zmieniono pierwotny charakter obrazu, jego kolorystykę, kształty form i modelunek światłocieniowy. Brak zaprawy pod uzupełnieniami wpłynął na widoczną różnicę wysokości warstwy malarskiej.                                    
4. WNIOSKI I ZAŁOŻENIA KONSERWATORSKIE

Kościół wraz z wyposażeniem posiada wyjątkową wartość artystyczną i historyczną. We wnętrzu zachowane  wyposażenie z poł. XVII w., 2 poł. XVIII w. wzbogacone w późniejszym okresie. Wskazana interwencja konserwatorska ze względu na zły stan zachowania i właściwą ekspozycję ołtarza w odnowionym wnętrzu.
Podstawowym celem prac jest powstrzymanie degradacji fizycznej ołtarza i obrazu (konserwacja) oraz przywrócenie pierwotnych walorów estetycznych (restauracja). 
Badania wykazały bardzo zły stan zachowania wszystkich elementów : dezintegracja drewna w ołtarzu, odkształcenia i zniszczenia podłoża obrazu, łuszczące się grunty i warstwa malarska, przekształcenia niszczące i odbiegające od pierwotnych założeń autorskich.  Należy podjąć zintegrowane działania przyczyniające się do ochrony i zachowania unikatowego wnętrza świątyni. 
W pierwszym etapie należy przeprowadzić konserwację techniczną przewidującą zwalczenie owadów w drewnie snycerskiego ołtarza oraz wzmocnienie jego struktury po wcześniejszym podklejeniu ewentualnych pęcherzy, łusek i odspojeń. Następnie odtworzyć i zrekonstruować brakujące i zniszczone elementy drewna włącznie z naprawami konstrukcyjnymi. W dalszej kolejności oczyścić powierzchnie pierwotnej malatury barwnej i złoconej z warstw kurzu, brudu, gruntów i kitów, przemalowań barwnych, goldmetalu, zabezpieczeń. Uzupełnić ubytki drewna oraz gruntu wydobywając finezję reliefu elementów rzeźbiarskich. Drugi etap prac obejmuje scalenie estetyczne przywracające pierwotny wygląd eksponujący kolorystykę barwną i złoconą. W oparciu o zachowane warstwy oryginalne oraz analogie ikonograficzne właściwe dla obiektów z epoki należy uzupełnić i zrekonstruować malaturę barwną oraz pozłotę na elementach architektonicznych, ornamentalnych , figuralnych.

Należy zlikwidować odkształcenia  i wzmocnić strukturę obrazu: płótna, zaprawy, malatury. Poprzez zabiegi restauratorskie przywrócić pierwotne walory estetyczne pozwalające na ekspozycję obrazu we wnętrzu świątyni.
5. PROPONOWANE POSTĘPOWANIE KONSERWATORSKIE
PROGRAM PRAC ODKRYWKOWO - BADAWCZYCH

Zakres opracowania:

· ustalenie stratygrafii nawarstwień podłoży i malatur w obszarze poszczególnych elementów architektonicznych ołtarza, rzeźb i obrazu;

· w celu rozpoznania stratygrafii warstw malarskich i podłoży na elementach ołtarza, rzeźb i obrazu w zabytkowym kościele, oceny wartości zabytkowej warstw malarskich oraz oceny stanu zachowania.
           Metoda badań:

· Kwerenda materiałów archiwalnych,

· Badania odkrywkowe w wytypowanych obszarach.

1.Wykonanie odkrywek miejscowo rozszerzonych w celu ustalenia stanu

   zachowania warstw oryginalnych.

2. Pobranie niewielkich próbek do badań.

3. Badania mikrochemiczne ustalające rodzaj spoiwa i pigmentów. 

4. Wykonanie naszlifów i wykonanie fotografii mikroskopowych ukazujących

    stratygrafię warstw.

PROPONOWANY PROGRAM PRAC KONSERWATORSKICH I RESTAURATORSKICH 
-  Retabulum, część cokołowa, rzeźby ołtarzowe, dekoracja ornamentalna
1. Wykonanie dokumentacji fotograficznej.

2. Demontaż ołtarza. Wykonanie szczegółowych badań obiektu – stratygraficznych, historycznych, mikrochemicznych.

3. Wstępne oczyszczenie z kurzu.

4. Podklejenie pęcherzy, łusek i odspojeń warstw zaprawy z malaturą z rozprasowaniem.
5. Usunięcie mączki drzewnej.

6. Dezynfekcja drewna – Preventol w alkoholu.

7. Impregnacja wzmacniająca w kąpieli impregnatu, przez iniekcję oraz pędzlowanie – Paraloid B-72 w toluenie / 12% roztwór/ z dodatkiem środka owadobójczego Xiren.

8. Ponowna impregnacja wszystkich elementów i fragmentów po kilku dniach w ok. 15% roztworze tego samego impregnatu.
9. Odtworzenie i rekonstrukcja brakujących i zniszczonych elementów oraz wykonanie niezbędnych napraw konstrukcyjnych, łącznie z możliwością wprowadzenia wzmocnień, niektóre z prac wzmacniających i konstrukcyjnych  wykonane zostaną przed konserwacją.

10. Powrót do pierwotnej ekspozycji pola zwieńczenia z prześwitem w centralnej części. 

11. Flekowanie i kitowanie dużych ubytków drewna – sezonowane drewno, żywica epoksydowa SC 258 fir. Axson.

12. Odsłonięcie i doczyszczenie oryginalnej polichromii barwnej metodą chemiczną i mechaniczną.

13. Oczyszczenie polichromii złoconej z warstw szpachli, luźnych uzupełnień gruntem, kurzu, brudu, zabezpieczeń, przemalowań i przezłoceń goldmetalem.

14. Założenie gruntu na nowo dodane elementy.

15. Kitowanie ubytków zaprawy pod polichromię barwną – szpachla akrylowa Tikkurila.
16. Uzupełnienie ubytków gruntu pod złocenia gruntem kredowo klejowym.

17. Wykonanie pozłoceń zgodnie z pierwotną techniką z podziałem na elementy matowe i polerowane (srebro, złoto płatkowe 23 3/4 K).

18. Punktowanie i rekonstrukcje barwne : farby akrylowe APA fir.Ferrario  (podmalowanie struktury ołtarza) , rozmalowanie i laserunki – farby alkydowe fir. Windsor&Newton.

19. Werniksowanie powierzchni malatury barwnej werniksem pozwalającym uzyskać pożądany efekt matowości – werniks Windsor&Newton z dodatkiem wosku mikrokrystalicznego.

       20.Montaż  ołtarza.

 21.Wykonanie powykonawczej zbiorczej dokumentacji konserwatorskiej    

      obiektu.
- Obraz na podłożu płóciennym:
1. Demontaż obrazu:
- delikatne oddzielenie płótna od krosna.
2. Wykonanie wstępnej dokumentacji fotograficznej.
3. Wykonanie szczegółowych badań obiektu (stratygraficznych,     
historycznych, mikrochemicznych ).

4. Podklejenie łusek i odspojeń -  Lascaux Acrylic Adhesive

 360 HV, Plextol B-500 w stos. obj. 1:1 po wcześniejszym zwilżeniu etanolem z wodą. Mieszanina żywic zapewnia doskonałą  penetrację, siłę sklejenia i elastyczność spoiny. 

5.  Oczyszczenie odwrocia metodą chemiczną i mechaniczną.
6.  Oczyszczenie lica z kurzu i zabrudzeń powierzchniowych.
7. Usunięcie  pociemniałych  werniksów i przemalowań metodą chemiczną i mechaniczną.
8. Prostowanie podobrazia płóciennego przy użyciu wilgoci i temperatury.
9. Konsolidacja warstw od strony odwrocia płótna – Plexsisol P 550.
10. Zdublowanie obrazu –  Beva 371 HV, płótno lniane.
11. Uzupełnienie ubytków pod malaturę – kit akrylowy Stucolini 

     (prod. Grecja). Wielokrotne nakładanie szpachli do poziomu oryginalnej 

      zaprawy, szlifowanie z uniknięciem uszkodzenia oryginału.

13.Naciągnięcie obrazu na nowe, sfazowane krosna z klinami.

14.Werniksowanie lic werniksem retuszerskim damarowym.

15.Punktowanie i rekonstrukcje barwne – farby alkydowe fir. Windsor &

     Newton.

16. Werniksowanie powierzchni werniksem pozwalającym uzyskać

     pożądany efekt matowości – werniks Windsor & Newton z dodatkiem

     wosku mikrokrystalicznego.

17.Wykonanie dokumentacji konserwatorskiej.

6. DOKUMENTACJA FOTOGRAFICZNA  do stanu zachowania 
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Fot. 1. Kościół p.w. Bożego Ciała w Wieluniu. Ołtarz boczny p.w. Ofiarowania NMP przed rozpoczęciem prac konserwatorsko restauratorskich.
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Fot. 2. Kościół p.w. Bożego Ciała w Wieluniu. Obraz Prezentacja Marii Dziewicy z ołtarza bocznego p.w. Ofiarowania NMP przed rozpoczęciem prac konserwatorsko restauratorskich.
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Fot. 3. Kościół p.w. Bożego Ciała w Wieluniu. Rozspojenia na połączeniach desek, utrata przyczepności i ubytki gruntu..
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Fot. 4. Kościół p.w. Bożego Ciała w Wieluniu. Spękania i odspojenia gruntu na połączeniach desek. Ubytki gruntu zamalowane brązową farbą podczas ostatniego odnowienia..
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Fot. 5. Kościół p.w. Bożego Ciała w Wieluniu. Wtórne warstwy gruntu i powłok barwnych pokrywające wcześniejsze warstwy technologiczne..
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Fot. 6. Kościół p.w. Bożego Ciała w Wieluniu. Drewno zniszczone przez kołatka pokrywają wtórne warstwy gruntów i powłok barwnych z pominięciem zabiegu uzupełnienia ubytków gruntu oryginalnego..
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Fot. 7. Kościół p.w. Bożego Ciała w Wieluniu. Obraz Prezentacja Marii Dziewicy z ołtarza bocznego p.w. Ofiarowania NMP. Osłabienie przyczepności zaprawy do płótna skutkujące drobnymi wyłuszczeniami
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Fot. 8. Kościół p.w. Bożego Ciała w Wieluniu. Obraz Prezentacja Marii Dziewicy z ołtarza bocznego p.w. Ofiarowania NMP. Lico pokryte miseczkowatą siatką spękań, odspojenia warstw i wadliwe uzupełnienia warstwy malarskiej.
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