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   do stanu zachowania 

1. OPIS INWENTARYZACYJNY OBIEKTU

Ołtarz boczny lewy  

barok , 1 poł.XVII w 

przebudowany zapewne w  ok. poł.XVIII w  - mensa ,częściowo kolumny ?

XIX – XX w – przerobienie struktury architektonicznej – wymiana predeli  i umieszczenie na niej główek aniołków pochodzących z siedemnastowiecznego ołtarza , przesunięcie ku górze bocznych skrzydeł ołtarza i przymocowanie ich do wtórnie wykonanej konstrukcji przylegającej do ramy na obraz umieszczonej pośrodku , przerobienie partii zwieńczenia 

Pierwotnie skrzydła boczne umieszczone były niżej rozdzielone kolumienkami; kolumienki podtrzymywały belkowanie a na nim wspierało się zwieńczenie w ornamentalnym obramieniu. 

Architektoniczny , jednokondygnacyjny  zdobiony dekoracją rzeźbiarską ;

mensa sarkofagowa zdobiona w górnych narożnikach i pośrodku plycinami wypełnionymi motywami ornamentu wstęgowego urozmaiconego motywami roślinnymi  i motywem sznureczka podkreślającego jej dolny profil.

Nastawa ołtarzowa wsparta na mensie z wydzieloną predellą ( przerobioną w trakcie  póżniejszych odnowień XIX – XX w ? ) ozdobioną uskrzydlonymi główkami aniołków ( XVII w ); w polu środkowym ołtarza prostokątna rama na obraz  (  Św.Roch  ) po bokach ograniczona kolumienkami na wysokich postumentach , dolne części  trzonu wydzielone profilem dekorowane uskrzydloną główką aniołka. Do ramy na obraz przymocowane , przesunięte ku górze pola boczne w kształcie prostokąta zamkniętego odcinkiem łuku , otoczonego ażurowymi motywami z ornamentu małżowinowo-chrząstkowego z wysuniętymi ku górze fragmentami dekoracji ornamentalnej ( pierwotnie zapewne stanowiącej ornamentalne obramienie partii zwieńczenia); w polach malowane przedstawienia z lewej strony Św.Franciszka ,z prawej Św.Antoniego 

W zwieńczeniu owalna rama na płaskorzeźbione przedstawienie Trójcy Świętej; ozdobiona przylegającymi do jej zewnętrznych krawędzi motywami z ornamentu małżowinowo-chrząstkowego a na osi pionowej z główką aniołka z podwieszoną chustą  .

Ołtarz pomalowany w sposób imitujący marmoryzację w odcieniach zieleni; elementy ornamentalne złocone.

Obrazy
Obraz – Św.Roch
- czas powstania: 2 poł. XVII w.

- warsztat: lokalny

- wymiary: 140x95 cm

Święty w ciemnym stroju z pelerynką okrywającą ramiona i długiej szacie odsłaniającej prawą (heraldycznie) nogę od kolana; stoi zwrócony w lewą (heraldycznie stronę) , w prawej ręce uniesionej trzyma kij pielgrzymi , a lewą ma ukośnie opuszczoną; z lewej strony przy świętym klęczy uskrzydlony anioł w ugrowej tunice z głową nieco uniesioną ; lewą ręką dotyka miejsca zranienia na nodze świętego ; tło ciemnobrązowe  z białym psem przy prawej nodze świętego. 

Obraz – Św.Antoni z Dzieciątkiem
- czas powstania: 1 poł. XVII w.

- warsztat: lokalny

- wymiary: 80x24 cm

Całpostaciowe przedstawienie Św.Antoniego z tonsurą na głowie , w ciemnooliwkowym habicie przewiązanym sznurem , z czerwoną wstęgą przełożoną przez ręce ; swięty stoi zwrócony w prawą stronę (heraldycznie) przy pulpicie nakrytym ciemnobłękitną tkaniną wykończoną u dołu jasnożółtymi fredzlami; rękami przytrzymuje Dzieciątko w białej szacie obrócone w lewą stronę ; w tle pejzaż w odcieniach błękitu, zieleni rozjaśniony na linii horyzontu.

Obraz – Św.Franciszek 
- czas powstania: 1 poł. XVII w.

- warsztat: lokalny

- wymiary: 80x24 cm

Całopostaciowe  przedstawienie Św.Franciszka na tle pejzażu w odcieniach błękitu ; święty w ciemnym habicie zakonnym stoi z głową lekko przechyloną w lewą (heraldycznie) stronę z rękami skrzyżowanymi na piersi.

Obraz -  Św. Jadwiga Królowa Polski,

Obraz - Św. Katarzyna Sieneńska 

  - czas powstania: 1 poł. XVII w.

  - warsztat: lokalny

  - wymiary: 45x15 cm
Rzeźby wolnostojące

Rzeźba – Św. Mikołaj z Bari 

czas powstania: 2 poł. XVIII w.

warsztat: lokalny

wymiary: 140x120 cm

Całopostaciowe  przedstawienie Św. Mikołaja stojącego z lekko wysuniętą lewą (heraldycznie ) nogą i wygiętego w biodrach na stronę prawą; z prawą ręką opuszczoną o dłoni na której widoczne stygmaty;  z lewą podtrzymującą księgę na której ułożone złocone kule; z twarz pociągła o ciemnoróżowo-szarej karnacji , okolona ciemnym zarostem z brodą ; święty ubrany w strój biskupi w złoconą kapę narzuconą na ramiona obszytą ornamentowaną lamówką i spiętą na piersi klamrą , białą rokietę z złoconym, haftowanym pasem u dołu nałożoną na białą sutannę o załamujących się u dołu  fałdach.

Rzeźba – Św. Jan Nepomucen 

O cechach późnobarokowych 

czas powstania: 1 poł. XIX w.

warsztat: lokalny

wymiary: 160x120 cm

Całopostaciowe  przedstawienie  Św. Jana Nepomucena stojącego w lekkim kontrapoście  lekko przegiętego w biodrach biodrach prawą (heraldycznie) stronę, z głową  nieco przechyloną na lewą stronę; prawa ręka opuszczona , lewa zgięta w łokciu złożona na wysokości pasa ( dłoń lewa przypuszczalnie dorobiona);

Święty ubrany w czarno pelerynkę narzuconą na ramiona związaną złotym sznureczkiem pod szyją; biała rokietę wykończona haftowanym, złoconym pasem i czarną sutannę o fałdach załamujących się zgodnie z ułożeniem nóg.

   2.  HISTORIA OBIEKTU
Kościół p.w. Św. Barbary

Wzniesiony w 1521 roku w formie zbliżonej do kościołów w typie wieluńskim. Wybudowany poza miastem miał chronić przed zarazą, otoczony był cmentarzem cholerycznym. W XIX w zniszczone drewniane ściany nawy zastąpiono murowanymi; prezbiterium drewniane konstrukcji zrębowej, prostokątne, zamknięte wielobocznie, nawa murowana szersza z elementami pseudogotyckimi ( ostrołukowe otwory okienne i wejściowe).Kościół orientowany, kryty wspólnym dla nawy i prezbiterium dachem gontowym z sygnaturką. Wnętrze nakryte stropem. W latach 70-tych XX w kościół gruntownie odrestaurowano. Od 2000 r jest kościołem parafialnym.

Jeszcze w XIX w. w ołtarzu głównym były dwa skrzydła tryptyku w stylu bizantyńskim, malowane na deskach i wyobrażające tajemnice radosne Chrystusa: Zwiastowanie, Nawiedzenie, Narodzenie i pokłon Trzech Króli oraz Apostołów Piotra i Pawła na odwrotnej stronie. Na ścianach bocznych kościoła znajdowały się cztery obrazy (również malowane na desce pochodzące z ołtarza). Przedstawiające tajemnice bolesne Jezusa: Modlitwa w Ogrójcu, Biczowanie, Ukoronowanie cierniem i Niesienie Krzyża. Wszystkie te obrazy zaginęły. 

Z wyposażenia kościoła zachowały się dwa ołtarze boczne z XVII w., w prawym obraz Najświętszej Panny Marii Pocieszenia z 1634r., restaurowany w 1832r., fragmenty ołtarza z 1700r. z lewej strony; rzeźby krucyfiks gotycki o charakterze ludowym z pocz. XV w., rzeźba późnobarokowa z XVIII w. 

Św. Mikołaja z Bari, rzeźba z 1 poł. XIX w. Św. Jana Nepomucena i Assunta, kilka figurek putt barokowych.   

W 2011-12 r. przeprowadzono prace konserwatorsko restauratorskie ołtarza głównego, ołtarza bocznego prawego, rzeźby krucyfiks i figurek putt barokowych.
      3.STAN ZACHOWANIA I PRZYCZYNY ZNISZCZEŃ
Ołtarz                                          
Niestabilne warunki wilgotnościowe i temperaturowe przyczyniły się do rozwoju owadów, nastąpiło osłabienie wytrzymałości mechanicznej i naruszenie ciągłości struktury drewna.

Ołtarz stanowi kompilację przypadkowo dobranych elementów – kamienne kolumny na wysokich cokołach połączono z drewnianymi elementami budującymi niewłaściwy kształt ołtarza. Zaprzeczeniem logicznego podziału architektonicznego jest skonstruowanie wysokiej, obcej kolorystycznie predelli ze sklejki (1982r.), nad którą umieszczono obraz w nowoczesnej ramie w kształcie prostokąta stojącego. Kolumny flankujące obraz po bokach sięgają poniżej górnej krawędzi obrazu. Za nimi, od połowy wysokości, na drewnianej konstrukcji zamontowano ozdobne „uszy” z przedstawieniami Św. Antoniego i Franciszka górujące nad zwieńczeniem. Szerokość płaskorzeźbionego zwieńczenia dostosowano do szerokości ramy, nad nim umieszczono główkę anioła wypełniając wysokość ściany za ołtarzem. 

Ołtarz należy przekonstruować w celu nadania mu właściwej formy i proporcji. Zlikwidować predellę. Obraz należy obniżyć i umieścić w ramie dostosowując jej kształt przez analogię do ramy w obrazie z górnej kondygnacji w ołtarzu bocznym prawym. Obniżyć „uszy” do poziomu ramy. Wykonać nowe belkowanie zamykające nastawę o wysokości 35cm i szerokości 170cm. Na belkowaniu, w zwieńczeniu, umieścić płaskorzeźbioną scenę Trójcy Świętej z powyżej umieszczoną głowę anioła na prostokątnej podstawie.

Ołtarz z pewnością w pierwotnym założeniu posiadał drugą kondygnację powtarzającą schemat pierwszej. Przypuszczalnie pole środkowe wypełniał obraz flankownay po bokach hermowymi pilastrami oraz „uszami” z przedstawieniem Św. Królowej Jadwigi i Św. Katarzyny Sieneńskiej. Ze względu na ograniczoną wysokość prezbiterium zredukowano drugą kondygnację o długości ok. 120 cm. Na etapie aranżacji ołtarza na umownej wysokości należy zamontować istniejące pola boczne, nawiązujące stylistycznie charakterem dekoracji rzeźbiarskiej ornamentalnej do pól bocznych z przedstawieniami Św. Franciszka i Św. Antoniego, które pierwotnie flankowały obraz Św. Jana Chrzciciela. 


Ze względu na analogię wynikające z jednorodności stylistycznej i technologicznej oraz problematyki związanej z rekonstrukcją pierwotnej koncepcji budowy konstrukcyjnej oraz uzupełnień dekoracyjnych jak również problematyki powstałej z późniejszych przekształceń określenie stanu zachowania poszczególnych warstw stratygraficznych oraz postępowanie konserwatorskie do uzupełnienia i poprawy odnosi się do wszystkich elementów  ołtarza bocznego. 

Podłoże
Drewno


O osłabionej wytrzymałości mechanicznej. Wcześniejsze prace konserwatorskie mające na celu wzmocnienie strukturalne drewna zostały przeprowadzone dość pobieżnie. Drewno wymaga ponownej dezynsekcji i dezynfekcji połączonej z zabiegiem impregnacji. Ołtarz przechowywano w niestabilnych warunkach wilgotnościowo – temperaturowych, które przyczyniły się do rozwoju owadów, o czym świadczą liczne, nieuzupełnione otwory po kołatku. W miejscach połączeń konstrukcyjnych, połączeń na styk, w detalach rzeźbiarskich powstały różnej wielkości szczeliny. 

Głównym problemem, budzącym szereg wątpliwości jest obecna, źle przemyślana aranżacja ołtarza. 

Kamień



Elementy kamienne: kolumny z kapitelami w ołtarzu bocznym lewym. Przypuszczalnie nie poddano zabiegom odgrzybiania i wzmocnienia strukturalnego. Całkowicie pominięto etap uzupełnienia mniejszych i większych ubytków. Powierzchnię pomalowano w odcieniach zieleni i złota w nawiązaniu do ogólnej tonacji barwnej. Struktura kamienia, z natury mocno porowatego, była znacznie osłabiona; powierzchnia osypywała się, łuszczyła i rozwarstwiała. Modelunek był zatarty i rozmyty na skutek niszczącego działania warunków otoczenia. Elementy posiadają sporo znacznej wielkości ubytków. Tak dużych przyczyn zniszczeń należy szukać zarówno w warunkach, w jakich znajdowały się elementy, jak i w samych właściwościach kamienia. 

Pod wpływem wody (?) kamień uległ zniszczeniu wskutek rozpuszczania, spęczniania i wymywania. Ponadto woda jest nośnikiem szkodliwych dla kamienia soli rozpuszczalnych. Występując w roztworze nasycającym porowaty kamień sole uległy krystalizacji w czasie jego wysychania. Migrowały wraz z wodą ku powierzchni i osadzały się w porach przypowierzchniowych, bądź występowały na powierzchnię w postaci zaplamień i zacieków. Niszczące działanie soli polega głównie na ich krystalizacji w czasie wysychania i powiększenia kryształów w porach, a co za tym idzie niszczeniu struktury kamienia. Zniszczenia powierzchni zostały zamalowane grubą warstwą farby.
Grunt klejowo kredowy

Oryginalny, kremowy, założony w dość cienkiej warstwie z widoczną siatką spękań kruszy się i pudruje, co świadczy o utracie kohezji. 

Spowodowane to jest przez atak mikroorganizmów rozkładających klej – spoiwo gruntu – rozwijających się w środowisku o dużym stopniu wilgotności. Ten sam czynnik oraz praca podłoża przyczyniły się również do utraty siły wiążącej kleju z przeklejenia drewna i w konsekwencji utraty adhezji gruntu. Z tej przyczyny przypuszczalnie został usunięty z większości elementów i zastąpiony późniejszym gruntem, białym, położonym w grubszej warstwie z charakterystyczną siatką spękań. Zdecydowanie większą przyczepność posiada na dużych powierzchniach w architekturze ołtarzowej. Badania stratygraficzne wskazują tutaj na brak obecności wcześniejszej warstwy gruntu. 

Na elementach rzeźbiarskich, ornamentalnych z łatwością oddziela się od drewna i zachowanych resztek wcześniejszej warstwy chronologicznej. Spękania, odspojenia, liczne pęcherze spowodowane są błędami technologicznymi. Niedostateczna stabilizacja warstwy pierwotnej, wprowadzenie dodatkowo wody w trakcie kolejnego gruntowania osłabiły spójność wcześniejszej warstwy. Ponadto w każdym przypadku położenie warstwy silniejszej na słabszą powoduje rozwarstwienia i odspojenia od podłoża obydwu warstw. W trakcie ostatnich prac konserwatorskich zabieg podklejenia i konsolidacji został pominięty lub przeprowadzony niedokładnie. 

Architektura ołtarzowa w większości pokryta jest trzecią chronologicznie warstwą gruntu, dobrze przylegającą do podłoża. Pod gruntem, na podstawie badań stratygraficznych, nie stwierdzono obecności wcześniejszych warstw. Ubytki uzupełniono szpachlą akrylową. Bezpośrednio na gruncie leży obecnie istniejąca malatura barwna. 

Polichromia barwna, złocenia, srebrzenia


Malatura ołtarza bocznego jest imitacją marmuru w kolorze zielonym. Elementy kamienne dostosowano kolorystycznie do całości ołtarza. 


Elementy pozłacane i posrebrzane w 1982r. zrekonstruowano  imitując pulment farbą we właściwym kolorze, przecierając i malując wypukłości brązą (również na zielonych kolumnach i podstawach), srebrzenia zrekonstruowano za pomocą punktowań kropką używając farby akrylowej w kolorze srebra.
Dokładne badania stratygraficzne całości ołtarza pozwolą na dokładne ustalenie zasięgu występowania oryginału. Na obecnym etapie badań na elementach architektonicznych ołtarza nie stwierdzono obecności wcześniejszych warstw gruntu i malatury poza obecnie istniejącymi. 

Obrazy

1. Obraz Św. Roch (płótno)

2. Obrazy (deska)

(umieszczone w polach bocznych ołtarza)

a. Św. Franciszek, 

b. Św. Antoni 

 (umieszczone wcześniej w polach bocznych obrazu Św. Jan Chrzciciel)

          c. Św. Jadwiga Królowa Polski,

d. Św. Katarzyna Sieneńska
Obraz Św. Roch

Konserwację obrazu przeprowadzono w 1982r. 
Podobrazie


Płócienne, płótno lniane dość grube, nitki jednakowej grubości, skręt „z”. Płótno nabite na krosno, dość dobrze zachowany. Widoczne odkształcenia oraz pofalowania. Charakterystyczna siatka spękań wynika z pracy płótna na skutek zmiennych warunków wilgotnościowo – temperaturowych (kurczenie i pęcznienie). W obrazie, poniżej kolana anioła, widoczne przecięcie płótna w kształcie linii zbiegających się pod kątem prostych pionowej i poziomej (obraz prawdopodobnie został uderzony od strony lica rogiem twardego przedmiotu). Uszkodzenie zostało naprawione, lecz odkształcenie wróciło do poprzedniego stanu. Widać również miejsca połączeń płócien, z których otrzymano pożądany format obrazu. Szyty był z trzech brytów płótna: prawy szerszy, z lewej strony węższy pas składający się z dwóch równych prostokątów połączonych ze sobą węższym bokiem. 

Zaprawa

Przypuszczalnie emulsyjna. Dość dobra przyczepność do płótna, naniesiona cienko, odwzorowuje fakturę płótna. Powierzchnia gładka. Wykazuje dobrą przyczepność do podobrazia. Brak odspojeń i widocznych uszkodzeń mechanicznych. Powierzchnia obrazu pokryta pajęczynowatą siatką spękań. Odkształcenia odwzorowują odkształcenia płótna. Obraz z pewnością nie był konsolidowany, a niedostateczna impregnacja nie zniwelowała wyraźnych odkształceń. 

Polichromia oryginalna


Odwzorowuje odkształcenia zapraw. Nieliczne przetarcia wskazują na urazy mechaniczne. Zła przyczepność do zaprawy. Liczne, drobne złuszczenia i ubytki w okolicach rozdarcia płótna (lewa noga anioła, prawa noga Św. Rocha) świadczą o złej przyczepności warstwy malarskiej do zaprawy. Widoczne pociemniałe retusze. W miejscach punktowań (powierzchnie bardziej chłonne) utworzone matowe plamy.  

Werniks 


Podczas ostatniej konserwacji wcześniejszy werniks nie został usunięty. Ociepla i przyciemnia tonację malowidła.  Ostatnia warstwa werniksu na całej powierzchni obrazu tworzy wybłyszczenia z wyraźnym rysunkiem siatki spękań. 

Obrazy malowane na deskach

Podobrazia


Drewniane, wszystkie wykonane z jednego kawałka deski 

Deski o jednakowej grubości od strony odwrocia dokładnie obrobione dłutem, lico wyszlifowane. Deski w mniejszych odkształcone w kierunku odwrocia. Brak widocznego osłabienia struktury drewna, widoczne nieliczne otwory po kołatkach. Stan zachowania podobrazi dość dobry. 

W pierwotnej aranżacji do obrazu Św. Jan Chrzciciel zamontowano „uszy” z przedstawieniami Św. Jadwigi Królowej Polski i Św. Katarzyny Sieneńskiej, które przypuszczalnie wcześniej umieszczone były w drugiej kondygnacji w polach bocznych ołtarza lewego. Całość podano konserwacji w 1982r. 

Grunty


Klejowo- kredowe, biało – kremowe, położone w średniej grubości warstwie, dokładnie wyszlifowane. Widoczna wyraźna siatka spękań (bardziej w kierunku poziomym) spowodowana pracą drewna. Grunty o dość dobrej przyczepności do podobrazi. Widoczne różnej wielkości ubytki, wyłuszczenia na całości lica. Spękania z uniesionymi w górę brzegami prostokątnych łusek. 

Warstwa malarska


Temperowa, o dobrej przyczepności do gruntu. Pokrywa się z ubytkami gruntu, odsłania powierzchnię spękań. Widoczne miejsca wadliwych kolorystycznie uzupełnień. Ześlepnięty werniks zakłóca odbiór estetyczny malowideł. Nie wykonano rekonstrukcji pozłoceń w obramieniach obrazów Św. Jadwigi Królowej Polski i Św. Katarzyny Sieneńskiej.
RZEŹBY WOLNOSTOJĄCE 

1. Św. Jan Nepomucen

2. Św. Mikołaj z Bari

       Rzeźby Św. Mikołaja i Św. Jana Nepomucena odbiegają stylistycznie od pozostałych elementów wyposażenia wnętrza. Zostały umieszczone na bocznych ścianach prezbiterium przed nową aranżacją ołtarza głównego.
Drewno

Zniszczone, o silnie osłabionej strukturze przez atak kołatka. W czasie poprzedniej konserwacji duże ubytki drewna uzupełniono żywicą epoksydową. Rekonstrukcje wykonano poprawnie. Drewno wymaga ponownej impregnacji połączonej z dezynsekcją. 
Grunty  

Założone w grubej warstwie, klejowo – kredowe. Widoczne liczne odspojenia, złuszczenia oraz brak uzupełnień ubytków. Widoczne zwłaszcza w rzeźbie Św. Jana Nepomucena. Brak przyczepności gruntu do podłoża spowodowany pracą i zbyt słabym przeklejeniem drewna. Zabieg ten wykonano niedokładnie podczas poprzedniej konserwacji. 

Warstwa malarska


Wtórne nawarstwienia z większą dokładnością usunięto z figury Św. Mikołaja. Figura Św. Jana Nepomucena pokryta warstwą przemalowań. Uzupełnień kolorystycznych dokonano w nawiązaniu do warstw wtórnych przemalowań. W większości pokrywają się z ubytkami gruntu. Przemalowania z szat i karnacji Św. Jana Nepomucena nie zostały usunięte. Pozłocenia wykonano niefachowo. Powierzchnie pozłacane wymagają ponownego oczyszczenia i rekonstrukcji złotem dukatowym. 

4. WNIOSKI I ZAŁOŻENIA KONSERWATORSKIE

Kościół wraz z wyposażeniem posiada wyjątkową wartość artystyczną i historyczną. Obecny sposób aranżacji ołtarza, również nieprawidłowo wykonana konserwacja techniczno –estetyczna wymagają interwencji. Celem prac konserwatorskich jest gruntowne wzmocnienie struktury drewna i kamienia, podklejenie odspojonych warstw oraz ich konsolidacja, oczyszczenie powierzchni z warstw późniejszych gruntów, malatur, rekonstrukcji  i uzupełnienia podłoży i gruntów. Prace restauratorskie mają na celu rekonstrukcję i uzupełnienie oryginalnej polichromii barwnej i złoconej, właściwe skonstruowanie ołtarza oraz wyeksponowanie oryginalnej kolorystyki pozwalającej stworzyć prawidłowy wystrój estetyczny wnętrza, a wszystkim  nadać integralną całość. 
Ołtarz boczny lewy zbudowano chaotycznie. Zaprzeczeniem logicznego podziału architektonicznego jest skonstruowanie wysokiej, obcej kolorystycznie predelli ze sklejki (1982r.), nad którą umieszczono obraz w nowoczesnej ramie w kształcie prostokąta stojącego. Kolumny flankujące obraz po bokach sięgają poniżej górnej krawędzi obrazu. Za nimi, od połowy wysokości, na drewnianej konstrukcji zamontowano ozdobne „uszy” z przedstawieniami Św. Antoniego i Franciszka górujące nad zwieńczeniem. Szerokość płaskorzeźbionego zwieńczenia dostosowano do szerokości ramy, nad nim umieszczono główkę anioła wypełniając wysokość ściany za ołtarzem. 

Ołtarz należy przekonstruować w celu nadania mu właściwej formy i proporcji. Zlikwidować predellę. Obraz należy obniżyć i umieścić w ramie dostosowując jej kształt przez analogię do ramy w obrazie z górnej kondygnacji w ołtarzu bocznym prawym. Obniżyć „uszy” do poziomu ramy. Wykonać nowe belkowanie zamykające nastawę o wysokości 35cm i szerokości 170cm. Na belkowaniu, w zwieńczeniu, umieścić płaskorzeźbioną scenę Trójcy Świętej z powyżej umieszczoną głowę anioła na prostokątnej podstawie.

Ołtarz z pewnością w pierwotnym założeniu posiadał drugą kondygnację powtarzającą schemat pierwszej. Przypuszczalnie pole środkowe wypełniał obraz flankownay po bokach hermowymi pilastrami oraz „uszami” z przedstawieniem Św. Królowej Jadwigi i Św. Katarzyny Sieneńskiej. Ze względu na ograniczoną wysokość prezbiterium zredukowano drugą kondygnację o długości ok. 120 cm. Na etapie aranżacji ołtarza na umownej wysokości należy zamontować istniejące pola boczne, nawiązujące stylistycznie charakterem dekoracji rzeźbiarskiej ornamentalnej do pól bocznych z przedstawieniami Św. Franciszka i Św. Antoniego, które  flankowały obraz Św. Jana Chrzciciela. 

Wszystkie obrazy, malowane na podobraziu płóciennym i deskach w ramach konserwacji technicznej wymagają: impregnacji i dezynsekcji desek, podklejenia łusek oraz pęcherzy, napraw ubytków lokalnych (sklejenie i wzmocnienie przecięcia w obrazie Św. Roch), prostowania, konsolidacji warstw oraz uzupełnienia ubytków gruntu. W trakcie przeprowadzenia wymienionych zabiegów, zwłaszcza konsolidacji, wykonane wcześniej punktowania ulegną uszkodzeniu. W przypadku obrazu Św. Roch nie ma to większego znaczenia, ponieważ należy usunąć pociemniały werniks. Zabiegi z zakresu konserwacji estetycznej mają na celu usunięcie, poprawienie oraz wykonanie punktowań. Wcześniejsze zabiegi z zakresu konserwacji – restauracji zostały przeprowadzone pobieżnie i zakłócają prawidłowy odbiór estetyczny. 

Rzeźby Św. Mikołaj, Św. Jan Nepomucen poddano zabiegom konserwatorskim w 1982r. Wszystkie wymagają przeprowadzenia dokładnych badań stratygraficznych, podklejenia łusek i odspojeń gruntu, ponownej impregnacji połączonej z dezynsekcją drewna, usunięcia wtórrnych warstw przemalowań, konsolidacji, uzupełnienia ubytków pod malaturę barwną i złoconą.  W ramach zabiegów restauratorskich przewiduje się przywrócenie pierwotnych walorów estetycznych, polegających na uzupełnieniu i rekonstrukcji malatury barwnej i złoconej.
5. PROPONOWANE POSTĘPOWANIE KONSERWATORSKIE
PROGRAM PRAC ODKRYWKOWO - BADAWCZYCH

Zakres opracowania:

· ustalenie stratygrafii nawarstwień podłoży i malatur w obszarze poszczególnych elementów architektonicznych ołtarza, rzeźb i obrazu;

· w celu rozpoznania stratygrafii warstw malarskich i podłoży na elementach ołtarza, rzeźb i obrazu w zabytkowym kościele, oceny wartości zabytkowej warstw malarskich oraz oceny stanu zachowania.
           Metoda badań:

· Kwerenda materiałów archiwalnych,

· Badania odkrywkowe w wytypowanych obszarach.

1.Wykonanie odkrywek miejscowo rozszerzonych w celu ustalenia stanu

   zachowania warstw oryginalnych.

2. Pobranie niewielkich próbek do badań.

3. Badania mikrochemiczne ustalające rodzaj spoiwa i pigmentów. 

4. Wykonanie naszlifów i wykonanie fotografii mikroskopowych ukazujących

    stratygrafię warstw.
PROPONOWANY PROGRAM PRAC KONSERWATORSKICH I RESTAURATORSKICH 
- Ołtarz
1. Wykonanie dokumentacji fotograficznej.

2. Demontaż elementów ołtarza - przewiezienie do pracowni. 

3. Wykonanie szczegółowych badań obiektu – stratygraficznych, chemicznych, historycznych.

4. Wykonanie projektu ołtarza.

5. Wstępne oczyszczenie z kurzu i brudu.

6. Podklejenie i zaprasowanie odspojonych i złuszczonych warstw, pęcherzy– Lascaux Acrylic Adhesive 360 HV po wcześniejszym nawilżeniu etanolem z wodą. 

     7. Impregnacja wzmacniająca metodą kąpieli oraz kompresów– Paraloid

          B-72 w toluenie/ w pierwszym etapie roztwór 15%, w drugim 20%./. 

          Połączona z zabiegiem dezynfekcji kompresów dezynsekcji – 2% dodatek 

          Xirenu.

         Metoda kompresów jest znacznie skuteczniejsza od pędzlowania 

         elementów wykluczających użycie metody kąpieli.

      8. Wykonanie odkrywek.

      9. Odsłonięcie powierzchni XVII (?)- wiecznej polichromii barwnej i 

         złoconej, oczyszczenie powierzchni kamiennych.

10. Konsolidacja wcześniej podklejonych warstw- mieszanina wosków i 

      damary.

11. Flekowanie głębokich pęknięć i szczelin.

12. Uzupełnienie ubytków drewna- kit epoksydowy SC 258.
13. Odtworzenie i rekonstrukcja brakujących i zniszczonych elementów oraz wykonanie niezbędnych napraw konstrukcyjnych, łącznie z możliwością wprowadzenia wzmocnień.

14. Założenie gruntu na nowo dodane elementy.

15. Kitowanie ubytków zaprawy – kit akrylowy Stuccolini /prod. Grecja/.

16. Uzupełnienie ubytków gruntu pod złocenia gruntem kredowo klejowym.

17. Dezynfekcja elementów kamiennych preparatem bijobójczym – Preventol R-80.

18. Wstępne wzmocnienie struktury kamienia (KSE OH, Remmers).

19. Doczyszczenie powierzchni kamienia metodami mechanicznymi i chemicznymi (zmywacze, para wodna pod ciśnieniem, skalpele, szczotki nylonowe, kamienie ścierne).

20. Odsalanie kamienia metodą migracji soli do rozszerzonego środowiska (zastosowanie okładów z pulpy celulozowej i bentonitu). Zabieg należy wykonać kilkakrotnie. 

21. Uzupełnienie ubytków kamienia i częściowe odtworzenie zatartych partii zaprawami mineralnymi (Remmers). 

22. Uzupełnienie i rekonstrukcja złoceń zgodnie z pierwotną techniką z podziałem na elementy matowe i polerowane (złoto dukatowe, płatki, proszek, srebro w płatkach i w proszku).

23. Wykonanie rekonstrukcji i punktowań  polichromii – tempera jajowa fir. Rowney, farby alkydowe fir. Windsor & Newton. 

24. Patynowanie elementów kamiennych w odcieniu malatury barwnej ołtarza (farby akwarelowe ze spoiwem akrylowym).

25. Hydrofobizacja kamienia (Funcosil SL, Remmers).

26. Werniksowanie powierzchni drewnianych, polichromowanych werniksem pozwalającym uzyskać pożądany efekt matowości – werniks końcowy fir. Winsor & Newton z dodatkiem wosku mikrokrystalicznego.

27. Montaż ołtarza. Wykonanie niezbędnych konstrukcji w celu zamontowania dodanych elementów.

28. Wykonanie powykonawczej zbiorczej dokumentacji konserwatorskiej obiektu.
Konserwacja dekoracji rzeźbiarskiej analogiczna do zabiegów przy ołtarzu.
- Obrazy

1. Wykonanie dokumentacji fotograficznej odwrocia i lica,

2.  Podklejenie pęcherzy, łusek i odspojeń warstw zaprawy z malaturą

     z rozprasowaniem we wszystkich obrazach. Proponowane spoiwo 

     - Lascaux Acrylic Adhesive 360HV, aplikowane po uprzednim

       nawilżeniu etanolem z wodą,

3. Oczyszczenie odwroci,

4. Delikatne rozmontowanie podobrazi drewnianych.

5. Impregnacja wzmacniająca wszystkich podobrazi drewnianych połączona

    z dezynsekcją – Paraloid B72 w toluenie – 12-15% roztwór z 2% dodatkiem

    środka dezynfekującego Xiren Lascaux Restauro. W przypadku wrażliwości

     malatury na toluen proponuje się zamiennie Plexisol P550 w benzynie

     lakowej,

6. Ponowna impregnacja w 20% roztworze tego samego impregnatu

     z wymuszonym odparowaniem rozpuszczalnika do powierzchni obrazu,

7.  Impregnacja obrazu Św. Roch 15% roztworem benzynowym żywicy 

      Plexisol P550 ( po uprzednim zdjęciu płótna z krosien),

 8.  Usunięcie nadmiaru impregnatu z powierzchni obrazów,

 9. Wykonanie reperacji lokalnych w obrazie Św. Roch – klej Mowilith,

       nośnik – łatki z płótna lnianego,

 10. Prostowanie pofalowanego podobrazia przy użyciu wilgoci i temperatury,

 13. Ponowne przyprasowanie odspojonych warstw – zaprasowanie masą 

      woskową z dodatkiem Lascaux Adhesive Wax 443-95 z chłodzeniem pod 

      naciskiem (zimne prasowanie),

 14. Kitowanie ubytków zaprawy – szpachla akrylowa Stuccolini (prod. Grecja),

 15. Nabicie obrazu Św. Roch na krosna,

16.  Punktowania i rekonstrukcje barwne malatury obrazów: podmalowanie 

       - akwarela (fir. Van Gogh), laserunki – farby alkydowe 

      (fir. Windsor&Newton) ze spoiwem Liquin,

17. Oprawienie obrazu Św. Roch w nową ramę analogiczną do obrazu Adoracja 

        Matki Bożej z Dzieciątkiem,

18.  Werniksowanie powierzchni polichromowanych – werniks 

        Windsor&Newton z dodatkiem wosku mikrokrystalicznego dla uzyskania

        żądanej matowości,

19. Sporządzenie powykonawczej dokumentacji konserwatorskiej

      fotograficznej i opisowej.

- Rzeźby wolnostojące

1. Wykonanie dokumentacji fotograficznej. 
2. Wykonanie szczegółowych badań obiektu – stratygraficznych, chemicznych, historycznych.

3. Wstępne oczyszczenie z kurzu i brudu.

4. Podklejenie i zaprasowanie odspojonych i złuszczonych warstw, pęcherzy– Lascaux Acrylic Adhesive 360 HV po wcześniejszym nawilżeniu etanolem z wodą. 

     6. Impregnacja wzmacniająca metodą kąpieli oraz kompresów– Paraloid

          B-72 w toluenie/ w pierwszym etapie roztwór 15%, w drugim 20%./. 

          Połączona z zabiegiem dezynfekcji kompresów dezynsekcji – 2% dodatek 

          Xirenu.

         Metoda kompresów jest znacznie skuteczniejsza od pędzlowania 

         elementów wykluczających użycie metody kąpieli.

      7. Wykonanie odkrywek.

      8. Odsłonięcie oryginalnej  polichromii barwnej i złoconej.

 9. Konsolidacja wcześniej podklejonych warstw- mieszanina wosków i 

    damary.

10. Uzupełnienie ubytków drewna- kit epoksydowy  SC 258.
11. Uzupełnienie ubytków gruntu pod złocenia gruntem kredowo klejowym.

12. Uzupełnienie i rekonstrukcja złoceń zgodnie z pierwotną techniką z podziałem na elementy matowe i polerowane (złoto dukatowe, płatki, srebro w płatkach i w proszku).

13. Wykonanie rekonstrukcji i punktowań  polichromii – tempera jajowa fir. Rowney, farby alkydowe fir. Windsor & Newton. 

14. Werniksowanie powierzchni drewnianych, polichromowanych werniksem pozwalającym uzyskać pożądany efekt matowości – werniks końcowy fir. Winsor & Newton z dodatkiem wosku mikrokrystalicznego.

15. Montaż figur w  nawie kościoła. 

16. Wykonanie powykonawczej zbiorczej dokumentacji konserwatorskiej obiektu.
6. DOKUMENTACJA FOTOGRAFICZNA  do stanu zachowania 
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Fot. 1. Kościół p.w. Św. Barbary w Wieluniu. Ołtarz boczny lewy przed rozpoczęciem prac konserwatorsko restauratorskich.
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Fot. 2. Kościół p.w. Św. Barbary w Wieluniu. Pole boczne z przedstawieniem Św. Antoniego przed rozpoczęciem prac konserwatorsko restauratorskich.
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Fot. 3. Kościół p.w. Św. Barbary w Wieluniu. Obraz św. Roch. Odkształcenia płótna, złuszczenie i osypanie zaprawy i warstwy malarskiej.
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Fot. 4. Kościół p.w. Św. Barbary w Wieluniu. Wcześniejsza ekspozycja przedstawienia Św. Królowej Jadwigi i Św. Katarzyny Sieneńskiej. Brak rekonstrukcji pozłoty.
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Fot. 5. Kościół p.w. Św. Barbary w Wieluniu. Rzeźba Św. Mikołaj z Bari przed rozpoczęciem prac konserwatorsko restauratorskich.
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Fot. 6. Kościół p.w. Św. Barbary w Wieluniu. Rzeźba Św. Jan Nepomucen przed rozpoczęciem prac konserwatorsko restauratorskich.
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