Wieluń, dnia 3 lipca 2024 r.
GNN.6811.2.1.2024


Z A W I A D O M I E N I E
o wszczęciu postępowania

Na podstawie art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 572), w związku z art. 8 ust. 1 ustawy z dnia 29 czerwca 1963 r. o zagospodarowaniu wspólnot gruntowych (t.j. Dz. U. z 2022 r., poz. 140)

zawiadamiam

o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie uznania za mienie gminne nieruchomości oznaczonej numerami działek: 

1. 10 o pow. 1,0700 ha, obręb Stawek, gmina Czarnożyły
1. 58 o pow. 1,5300 ha, obręb Stawek, gmina Czarnożyły,

w związku z wnioskiem Wójta Gminy Czarnożyły z dnia 20 czerwca 2024 r., dotyczącym prośby o wydanie decyzji w trybie art. 8 ust. 1 ustawy z dnia 29 czerwca 1963 r. o zagospodarowaniu wspólnot gruntowych uznającej, iż nieruchomość oznaczona numerami działek: 10 o pow. 1,0700 ha oraz 58 o pow. 1,5300 ha, położona w obrębie Stawek, gmina Czarnożyły stanowi mienie gromadzkie (gminne).
Ponadto informuję iż zgromadzony w sprawie materiał dowodowy daje podstawę do wydania decyzji w przedmiotowej sprawie.
Wobec powyższego, na podstawie art. 49, w związku z art. 10 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego ( t.j Dz. U. z 2024 r., poz. 572) zawiadamiam strony postępowania o możliwości zapoznania się ze zgromadzoną dokumentacją oraz wypowiedzenia się w sprawie przed jej ostatecznym rozstrzygnięciem, w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego pisma w Wydziale Geodezji Kartografii Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego w Wieluniu Pl. Kazimierza Wielkiego 2, pok. nr 53 w godzinach urzędowania. Stosownie do art. 73 Kpa akta sprawy strony mogą przeglądać osobiście lub przez pełnomocnika.
Zgodnie z art. 41 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ prowadzący postępowanie o każdej zmianie swojego adresu. Jak stanowi art. 41 § 2 Kpa w razie zaniedbania tego obowiązku doręczenie pisma pod dotychczasowym adresem ma skutek prawny.





Otrzymują:

1. Wójt Gminy Czarnożyły – z prośbą o wywieszenie w urzędzie gminy oraz zamieszczenie na BIP-e  urzędu na okres 14 dni oraz o informację zwrotną o terminie wywieszenia
2. Sołtys wsi Stawek – z prośbą o  ogłoszenie w sposób zwyczajowo przyjęty w danej miejscowości na okres 14 dni oraz o informację zwrotną o terminie wywieszenia
3. a/a

Zawiadomienie niniejsze wywieszone zostanie na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Wieluniu na okres 14 dni oraz opublikowane na stronie internetowej Powiatu Wieluńskiego.
