
Klauzula informacyjna 
Wypełniając obowiązek informacyjny wynikający z art. 13 rozporządzenia PEiR (UE) nr 2016/679 z 27.04.2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz.Urz. UE. L. z 2016 r. Nr 119, s. 1, ze zm.) – dalej RODO, informuję że:

1. Administrator danych osobowych 
Starosta Wieluński, Plac Kazimierza Wielkiego 2, 98-300 Wieluń, e-mail: starostwo@powiat.wielun.pl, tel. 43 843 42 80.
2. Inspektor ochrony danych
Kontakt: numer telefonu: 727931623 lub adres  e-mail: iod@powiat.wielun.pl
3. Cele i podstawy przetwarzania danych osobowych
Dane będą przetwarzane w celu realizacji obowiązków organu publicznego, związanych z dokonanym zgłoszeniem zewnętrznym, w tym weryfikacji zgłoszenia i podjęcia działań następczych. Podstawą prawną jest art. 6 ust. 1 lit c i art. 9 ust. 2 lit g rozporządzenia 2016/6791 w związku z przepisami ustawy z dnia 14 czerwca 2024 r. o ochronie sygnalistów (Dz. U. z 2024 poz. 928).
4. Odbiorcy danych osobowych 
Dane osobowe mogą być przekazane podmiotom, które uprawnione są do ich otrzymania przepisami prawa, w szczególności organom publicznym właściwym do podjęcia działań następczych. Odbiorcami  danych osobowych mogą być również podmioty uprawnione do obsługi doręczeń.
5. Okres przechowywania danych osobowych
Dane osobowe będą przechowywane przez okres 3 lat po zakończeniu roku kalendarzowego, w którym zakończono działania następcze, lub po zakończeniu postępowań zainicjowanych tymi działaniami.
6. Zakres przysługujących uprawnień 
Posiada Pani/n prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii, sprostowania (poprawienia) swoich danych, ograniczenia przetwarzania.
7. Informacje o prawie wniesienia skargi do organu nadzorczego
W razie powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu danych osobowych, przysługuje Pani/u prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego w sprawach ochrony danych osobowych Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych w Warszawie przy ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.
8. Informacja o wymogu/dobrowolności podania danych
Podanie danych osobowych jest dobrowolne, ale konieczne do dokonania zgłoszenia zewnętrznego.
