
Otwarty nabór partnera
w celu wspólnej realizacji projektu 

Otwarty nabór partnera dodatkowego w celu wspólnej realizacji projektu w ramach Krajowego Planu Odbudowy, Inwestycji A.3.1.1. Wsparcie rozwoju nowoczesnego kształcenia zawodowego, szkolnictwa wyższego oraz uczenia się przez całe życie – konkurs: Utworzenie i wsparcie funkcjonowania 120 branżowych centrów umiejętności (BCU), realizujących koncepcję centrów doskonałości zawodowej (CoVEs) – II nabór, ogłoszonego przez Fundację Rozwoju Systemu Edukacji na zlecenie Ministerstwa Edukacji i Nauki.
Powiat Wieluński ogłasza konkurs na wspólną realizację projektu w ramach Krajowego Planu Odbudowy, Inwestycji A.3.1.1. Wsparcie rozwoju nowoczesnego kształcenia zawodowego, szkolnictwa wyższego oraz uczenia się przez całe życie – konkurs: Utworzenie i wsparcie funkcjonowania 120 branżowych centrów umiejętności (BCU). Wybór partnera w projekcie następuje zgodnie z Regulaminem konkursu.
I. Cel projektu:
[bookmark: _Hlk127524372]Celem projektu jest wsparcie przygotowania kadr na potrzeby nowoczesnej gospodarki w Branży spożywczej (SPC) dziedzinie: Cukiernictwo, poprzez zapewnienie przestrzeni dla innowacyjnej i trwałej współpracy biznesu z edukacją zawodową na wszystkich poziomach kształcenia zawodowego, a także wdrożenie koncepcji doskonałości zawodowej w polskim systemie kształcenia zawodowego.
II. Działania przewidziane do realizacji w ramach projektu:
a) działania inwestycyjne takie jak:
a. budowa nowej infrastruktury BCU albo
b. rozbudowa istniejącej infrastruktury na potrzeby BCU i/lub
c. przebudowa istniejącej infrastruktury na potrzeby BCU i/lub
d. remont (adaptacja) istniejącej infrastruktury na potrzeby BCU 
wraz z niezbędną do eksploatacji infrastrukturą wewnętrzną i instalacjami oraz wraz z zagospodarowaniem otoczenia, zgodnie z ustawą z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (Dz. U. z 2021, poz. 2351 z późn. zm.) oraz z zachowaniem zasad działalności zrównoważonej środowiskowo, o których mowa w dokumentacji dostępnej na stronie DNSH - zasada nieczynienia znaczącej szkody środowisku (do no significant harm) - Krajowy Plan Odbudowy - Portal Gov.pl (www.gov.pl), zwanej zasadą DNSH1
b) zakup wyposażenia rozumianego w szczególności jako: maszyny, sprzęt, urządzenia techniczne i materiały eksploatacyjne w zakresie związanym z funkcjonowaniem centrów,
c) utworzenie struktury instytucjonalnej rozumianej jako wpisanie BCU do przepisów prawa oświatowego, powołanie Rady BCU,
d) zatrudnienie pracowników centrum, w tym trenerów i szkoleniowców, przygotowanie dokumentacji programowej dla szkoleń i kursów realizowanych w centrum.
Powiat Wieluński  zastrzega, że szczegółowy zakres projektu ustalony zostanie na etapie jego przygotowania i może obejmować wyłącznie wybrane działania zgodnie z potrzebami placówek objętych wsparciem w projekcie.
III. Proponowany zakres zadań przewidzianych dla partnera:
a) Wsparcie merytoryczne i organizacyjne Powiatu Wieluńskiego przy realizacji zadań obejmujących działania określone w punkcie II lit. c i d w ramach przedmiotowego projektu, w szczególności rola doradcza, udział w przeprowadzeniu procesu rekrutacji uczestników do projektu i promocji projektu.
IV. Wymagania wobec partnera:
O wybór w charakterze partnera może ubiegać się Podmiot spełniający następujące wymagania:
1) prowadzi działania zgodne z celem partnerstwa;
2) posiada potencjał i doświadczenie w realizacji przedsięwzięć o podobnym charakterze;
3) oferuje współpracę podczas przygotowania przedsięwzięcia;
4) jest podmiotem branżowym o ogólnopolskim zasięgu działania, z zakresu branży spożywczej (SPC) dziedzinie: Cukiernictwo, którym może być w szczególności:
a) organizacja lub stowarzyszenie pracodawców,
b) samorząd gospodarczy lub inna organizacja gospodarcza,
c) stowarzyszenie zrzeszające osoby wykonujące zawód lub zawody pokrewne w branży,
d) samorząd zawodowy zrzeszający osoby wykonujące zawód lub zawody pokrewne w branży,
e) organizacja branżowa,
działający na podstawie odpowiednio: ustawy z dnia 7 kwietnia 1989 r. – Prawo o stowarzyszeniach, ustawy z dnia 30 maja 1989 r. o izbach gospodarczych, ustawy z dnia 23 maja 1991 r. o organizacjach pracodawców i ustawy z dnia 22 marca 1989 r. o rzemiośle;
5) przedstawi koncepcję współpracy w zakresie wspólnej realizacji projektu zgodnie z formularzem oferty stanowiącym załącznik do niniejszego ogłoszenia.


Partnerem projektu nie może być podmiot, który podlega wykluczeniu z możliwości ubiegania się o dofinansowanie na podstawie odrębnych przepisów, w szczególności na podstawie:
a) art. 207 ust. 4 i art. 210 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (nie dotyczy podmiotów wskazanych w art. 207 ust. 7 ustawy o finansach publicznych);
b) art. 12 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 15 czerwca 2012 r. o skutkach powierzania wykonywania pracy cudzoziemcom przebywającym wbrew przepisom na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej;
c) art. 9 ust. 1 pkt 2a ustawy z dnia 28 października 2002 r. o odpowiedzialności podmiotów zbiorowych za czyny zabronione pod groźbą kary;
d) art. 5l Rozporządzenia (UE) nr 833/2014 z dnia 31 lipca 2014 roku z póź. zm. Dotyczącego środków ograniczających w związku z działaniami Rosji destabilizującymi sytuację na Ukrainie.



V. Zgłoszenie powinno zawierać:
a) wypełnione i podpisane zgłoszenie na formularzu, którego wzór stanowi załącznik do niniejszego ogłoszenia, 
b) oświadczenie, o niepodleganiu wykluczeniu z możliwości ubiegania się o dofinansowanie na podstawie odrębnych przepisów, w szczególności na podstawie art. 207 ust. 4 i art. 210 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (nie dotyczy podmiotów wskazanych w art. 207 ust. 7 ustawy o finansach publicznych), art. 12 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 15 czerwca 2012 r. o skutkach powierzania wykonywania pracy cudzoziemcom przebywającym wbrew przepisom na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, art. 9 ust. 1 pkt 2a ustawy z dnia 28 października 2002 r. o odpowiedzialności podmiotów zbiorowych za czyny zabronione pod groźbą kary i art. 5l Rozporządzenia (UE) nr 833/2014 z dnia 31 lipca 2014 roku z póź. zm. Dotyczącego środków ograniczających w związku z działaniami Rosji destabilizującymi sytuację na Ukrainie.
c) Dokumenty potwierdzające status prawny oferenta 
d) Dokumenty potwierdzające umocowanie osób reprezentujących oferenta
e) Oświadczenie o wyrażeniu zgody na upublicznienie oferty partnerskiej;

VI. Opis kryteriów branych pod uwagę w wyborze partnera
a) Spełnienie wymogów formalnych (pkt IV)
b) Opis dotychczasowej działalności kandydata na partnera, uwzględniający jego największe osiągnięcia, zwłaszcza w zakresie realizacji projektów finansowanych ze środków Unii Europejskiej oraz działalności związanej z kształceniem zawodowym. Max. 30 pkt
c) Opis koncepcji udziału w projekcie, w szczególności propozycje realizacji działań określonych w pkt. III. a) Max. 30 pkt.
d) Wykaz zrealizowanych usług/projektów w zakresie świadczenia usług aktywnej integracji o charakterze społecznym i/lub zawodowym i/lub edukacyjnym. Max. 30 pkt.
e) Wykaz osób, którymi dysponuje kandydat na partnera wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, doświadczenia oraz ze wskazaniem czynności, jakie osoby te mogą realizować w projektach. Max. 10 pkt.
VII. Termin  i sposób składania ofert
Oferty w terminie do 21 maja 2025 r.i od daty ogłoszenia o naborze należy:
a) przesłać na adres e-mail: projekty@powiat.wielun.pl  – dotyczy oferty w formacie .doc., docx. lub .pdf sporządzonej w formie elektronicznej i opatrzonej kwalifikowanym podpisem elektronicznym albo stanowiącej skan oferty sporządzonej w formie pisemnej i opatrzonej własnoręcznym podpisem
albo
b) złożyć w zamkniętej i opatrzonej pieczęcią oferenta kopercie z adnotacją: „Otwarty nabór partnera w celu wspólnej realizacji projektu BCU”  w Starostwie Powiatowym w Wieluniu, Plac Kazimierza Wielkiego 2, 98-300 Wieluń- dotyczy oferty sporządzonej w formie pisemnej i opatrzonej własnoręcznym podpisem;

















	FORMULARZ 

	Nazwa instytucji/organizacji:

	

	Adres:
	

	NIP:
	

	Numer KRS:
	

	tel.:
	
	e-mail:
	

	Osoba wyznaczona do kontaktu: (imię, nazwisko, telefon kontaktowy, e-mail):

	

	Opis dotychczasowej działalności kandydata na partnera, uwzględniający jego największe osiągnięcia, zwłaszcza w zakresie realizacji projektów finansowanych ze środków Unii Europejskiej oraz działalności związanej z kształceniem zawodowym/szkoleniami związanymi z daną dziedziną.

	

	Opis koncepcji udziału w projekcie, w szczególności propozycje realizacji działań określonych w pkt. III a) ogłoszenia o naborze partnera.

	

	Wykaz zrealizowanych usług/projektów w zakresie kształcenia zawodowego i szkoleń związanych z daną dziedziną wraz z ich krótkim opisem.

	

	Wykaz osób, którymi dysponuje kandydat na partnera wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, doświadczenia oraz ze wskazaniem czynności, jakie osoby te mogą realizować w projektach.

	

	Data:

	Podpis i pieczęć:



