
Klauzula informacyjna
(transmisja z obrad Rady Powiatu w Wieluniu)
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (dalej „RODO”) informuję, że:

1. Administrator danych
Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Rada Powiatu w Wieluniu, Plac Kazimierza Wielkiego 2, 98-300 Wieluń, e-mail: starostwo@powiat.wielun.pl, tel. 43 843 42 80.
2. Inspektor Ochrony Danych
Kontakt: numer telefonu: 727931623 lub adres  e-mail: iod@powiat.wielun.pl
3. Cele i podstawy przetwarzania danych osobowych
[bookmark: _GoBack]Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane na podstawie art. 15 ust. 1a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym w zakresie niezbędnym do wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej powierzonej administratorowi (art. 6 ust. 1 lit. e RODO), w związku z realizacją zasady dostępu do informacji publicznej na podstawie przepisów ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej. Dane osobowe w zakresie wizerunku, barwy głosu oraz pozostałe dane osobowe ujawnione w trakcie obrad są przetwarzane w celu przeprowadzenia transmisji i utrwalania obrad rady powiatu za pomocą urządzeń rejestrujących dźwięk i obraz. Prowadzenie transmisji obrad rady powiatu jest obowiązkiem ustawowym powiatu i nie wymaga wyrażenia zgody na przetwarzanie danych osobowych przez jej uczestników. Transmisja z obrad rady jest dostępna na stronie internetowej BIP powiatu (https://powiat-wielun.sesja.pl/) na platformie Youtube - https://powiat-wielun.sesja.pl/portal/live
4. Odbiorcy danych osobowych
Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne lub działające na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach, które wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa oraz inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z Administratorem przetwarzają dane osobowe. Świadczenie usług transmisji on-line wideo i audio w sieci internet, sporządzanie nagrań i ich archiwizowanie wykonuje Elkomp Jacek Kądziołka, firma prowadząca działalność gospodarczą, której Powiat Wieluński powierzył przetwarzanie danych osobowych odrębną umową.
5. Przekazywanie danych do państw trzecich lub organizacji międzynarodowych
Dane nie są przekazywanie danych do państw trzecich lub organizacji międzynarodowych.
6. Okres przechowywania danych osobowych
Z uwagi na transmisję obrad on-line Pani/Pana dane będą przez okres rzeczywistego trwania obrad powszechnie dostępne w sieci internet, a następnie zarejestrowane obrady zostaną poddane anonimizacji, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa w zakresie ochrony danych osobowych i w tej formie udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej Powiatu Wieluńskiego. Jednocześnie, niezależnie od powyższych zapisów Pani/Pana dane będą przetwarzane, w tym przechowywane zgodnie z przepisami ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach zgodnie z kategorią archiwalną „A”, tj. w okresie wskazanym przez Archiwum Państwowe, a następnie przekazane do Archiwum Państwowego na wieczyste przechowywanie.
7. Zakres przysługujących uprawnień
Posiada Pan/i prawo żądania dostępu do swoich danych osobowych, a także ich sprostowania (poprawiania). Przysługuje Pani/u także prawo do żądania usunięcia lub ograniczenia przetwarzania, a także sprzeciwu na przetwarzanie, przy czym przysługuje ono jedynie w sytuacji, jeżeli dalsze przetwarzanie nie jest niezbędne do wywiązania się przez Administratora z obowiązku prawnego i nie występują inne nadrzędne prawne podstawy przetwarzania.
8. Informacje o prawie wniesienia skargi do organu nadzorczego
W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu danych osobowych, przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych.
9. Informacja o wymogu/dobrowolności podania danych
Podanie przez Pana/ią danych osobowych jest dobrowolne, jednak jest niezbędne do realizacji obowiązku, o którym mowa w art. 15 ust. 1a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, zgodnie z którym obrady rady powiatu są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk, oraz art.  8a ustawy z 5.06.1998 r. o samorządzie powiatowym, zgodnie z którym każdy obywatel ma prawo do uzyskania informacji, wstępu na sesje rady powiatu, a także dostępu do dokumentów wynikających z wykonywania zadań publicznych, w tym protokołów posiedzeń organów powiatu i komisji rady powiatu.
10. Informacja o zautomatyzowanym przetwarzaniu i profilowaniu danych
Państwa dane osobowe nie są i nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany, w celu podjęcia jakiejkolwiek decyzji i nie będą profilowane
