							               Wieluń, dnia 21 lipca 2025 r. 


GNN.6811.2.5.2022

D e c y z j a 


	Na podstawie art. 154 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 572 ze zm.)

	o r z e k a m :	

zmienić decyzję Starosty Wieluńskiego z dnia 2 lipca 2024 r. znak: GNN.6811.2.5.2022 o nieustaleniu wykazu uprawnionych do udziału we wspólnocie gruntowej położonej we wsi Łagiewniki, gmina Czarnożyły, o którym mowa w art. 6a ustawy o zagospodarowaniu wspólnot gruntowych, poprzez jej uzupełnienie i wskazanie numerów działek ewidencyjnych których ww. decyzja dotyczy, tj. dz. 90 o pow. 0,4800 ha, dz. 91 o pow. 0,6000 ha oraz dz. 96 o pow. 0,1100 ha, położonych w obrębie Łagiewniki, gmina Czarnożyły.   


U z a s a d n i e n i e


Decyzją z dnia 2 lipca 2024 r. znak: GNN.6811.2.5.2022 Starosta Wieluński, na podstawie art. 8e oraz art. 8f ustawy z dnia 29 czerwca 1963 r. o zagospodarowaniu wspólnot gruntowych  (t.j. Dz. U. z 2022 r., poz. 140), orzekł o  nieustaleniu wykazu uprawnionych do udziału we wspólnocie gruntowej położonej we wsi Łagiewniki, gmina Czarnożyły, o którym mowa w art. 6a ww. ustawy. Decyzja uprawomocniła się w dniu 6 sierpnia 2024 r. 
Zgodnie z art. 154 Kodeksu postępowania administracyjnego decyzja ostateczna, na mocy której żadna ze stron nie nabyła prawa, może być w każdym czasie uchylona lub zmieniona przez organ administracji publicznej, który ja wydał, jeśli przemawia za tym interes społeczny lub słuszny interes strony. 
Zawiadomieniem z dnia 3 czerwca 2025 r. znak: GNN.6811.2.5.2022 Starosta Wieluński wszczął z urzędu postępowania w sprawie zmiany powyższej decyzji, na podstawie art. 154 Kodeksu postępowania administracyjnego, poprzez jej uzupełnienie i wskazanie numerów działek ewidencyjnych których ww. decyzja dotyczy.
W toku prowadzonego postępowania, w oparciu o archiwalne zapisy w operacie ewidencji gruntów i budynków ustalono, iż nieruchomością oznaczoną jako Wspólnota Wsi Łagiewniki – władanie samoistne są działki oznaczone numerem: 90 o pow. 0,4800 ha, dz. 91 o pow. 0,6000 ha oraz dz. 96 o pow. 0,1100 ha, położone w obrębie Łagiewniki, gmina Czarnożyły.
Przed wydaniem niniejszej decyzji, zgodnie z art. 10 Kodeksu postępowania administracyjnego Starosta Wieluński zawiadomił strony o zgromadzonym w sprawie materiale dowodowym i możliwością zapoznania się ze zgromadzoną dokumentacją oraz wypowiedzeniem się w sprawie przed jej ostatecznym rozstrzygnięciem. W wyznaczonym terminie do tutejszego urzędu nie zostały zgłoszone żadne uwagi i wnioski.
Wobec powyższego orzeczono, jak w sentencji.



P o u c z e n i e

Od decyzji niniejszej służy stronom prawo wniesienia odwołania do Wojewody Łódzkiego za moim pośrednictwem, w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.
W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna                    i  prawomocna.  
Decyzja niniejsza podlega podaniu do wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty w danej miejscowości oraz ogłoszeniu poprzez wywieszenie w urzędzie gminy oraz w starostwie powiatowym na okres 14 dni, a także zamieszczeniu w Biuletynie Informacji Publicznej powiatu.






	
     Otrzymują:

1. Wójt Gminy Czarnożyły
- z prośbą o podanie niniejszego zawiadomienia do publicznej wiadomości na okres 14 dni poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy w Czarnożyłach, 
2.  Sołtys Wsi Łagiewniki
 - z prośbą o podanie niniejszego zawiadomienia do publicznej wiadomości na okres 14 dni poprzez zapoznanie mieszkańców wsi w sposób zwyczajowo przyjęty w danej miejscowości
       3.  a/a

